

LAS BATERIAS PESADAS Y LA AVIACION DEL REICH

bombardean eficazmente la rada de Kronstadt Un acorazado y un crucero alcanzado

LOS SUBMARINOS ALEMANES ATACAN UN CONVOY INGLES HUNDIENDO 12 BUQUES

Cuartel General del Führer, 28. — Comunicado extraordinario del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas:
«Los submarinos alemanes han hundido, en ataques realizados en días sucesivos, a un convoy británico que se dirigía de Gibraltar a Inglaterra, doce mercantes, con un desplazamiento de 67,000 toneladas. Además, ha sido hundido un buque de escolta.
Otro submarino alemán ha hundido un petrolero de 12,000 toneladas en la región meridional del Atlántico.
Con estas cifras, la navegación mercante británica ha perdido, en los últimos días, 79,000 toneladas por la acción de los submarinos alemanes.» — Efe.

89 aparatos británicos destruidos en una semana

Berlín, 28. — La aviación alemana ha destruido 89 aparatos británicos en el frente de Sollum y sobre el territorio del Reich, durante la pasada semana. Además, la aviación alemana ha hundido cinco mercantes con un desplazamiento de 33,000 toneladas, que hay de añadir a las 160,000 hundidas por la marina alemana. — Efe.

Intentona soviética fracasada

Berlín, 28. — Los soviets han intentado realizar un desembarco en la costa meridional del lago Ladoga. La maniobra, descubierta por la aviación alemana, fué interrumpida por el ataque de los aviones del Reich que lograron hundir un remolcador de 600 toneladas y otras quince pequeñas embarcaciones, todas llenas de soldados. — Efe.

Península al sur de Otkhov en poder de los alemanes

Berlín, 28. — La península situada al sur de Otkhov y en la que los bolcheviques ha intentado sostenerse, ha sido totalmente ocupada por las tropas alemanas, después de varios días de encarnizados combates. — Efe.

Nada puede impedir el avance alemán

Berlín, 28. — Un grupo de fuerzas soviéticas compuesto exclusivamente por oficiales y comisarios políticos fué aniquilado al final de la batalla de Kiew, según se comunica ahora. Los oficiales y comisarios opusieron una tenacísima resistencia, pero no pudieron escapar a la tenaza de hierro que cerraron fuertemente en torno a ellos los soldados alemanes. — Efe.

Corbeta canadiense hundida

Londres, 28. — Una corbeta canadiense con diecisiete hombres de tripulación ha sido hundida en el Atlántico en un com-

ANTE EL DIA DEL CAUDILLO

Comprensión, vigilancia y renuncia

Se celebra el 1.º de octubre el Día del Caudillo, que fué elevado a la más alta magistratura del Estado el día 29 de septiembre del año 1936.
De entonces acá, España en sus manos, bajo su altísima guía y objeto de su exaltado patriotismo, fué conducida por su espada invicta a la Victoria. El mundo en sombras angustiosas que pesaba sobre el espíritu español y era lacra y carroña de su vitalidad, amaneció a la gloria de sus altos destinos imperiales; el monstruo del comunismo, que había cebado sus sañas salvajes y su criminal encono sobre el alma española, martirizada durante tres años por la zarpa brutal del comunismo, sufrió en nuestra Patria, merced al empuje glorioso del Ejército de Franco y al encendido heroísmo de sus camisetas azules y sus botas rojas, la primera derrota con que se inicia su derrumbamiento en Europa.
Forjada la victoria de las armas de la España tradicional, cristiana, heroica y austera en el campo de batalla, quedábale a nuestro Caudillo por vencer en la dura y costosa batalla de la paz, para la que saliera con débiles fuerzas del embate sufrido. Consumida su economía en el desastre revolucionario; empobrecida por una guerra civil, exhausto el Tesoro y desarticulada la riqueza pública y privada, dispúsose a lanzarse a la ruta de reconstrucción señalada por el Caudillo, cuando la guerra europea la sujetó al bloqueo más cruel que conocen los siglos.
Pero pese a este bloqueo y a las restricciones en que la supeditaron guerra y revolución, aun puede vanagloriarse España de ser el pueblo; entre los neutrales, que con más vitalidad resiste — merced a la energía y a las disposiciones de Franco — la dolorosa prueba de este momento de Europa en el que todos sus cardinales viven supeditados a mayores privaciones que aquellas con las que el pueblo español ha de luchar en este azaroso presente.
El guía que en estos momentos nos depara la Providencia, está sorteando, tanto en el interior como en el exterior, las grandes dificultades que a su paso se oponen, encauzando sus ac-

tividades económicas por derroteros de equilibrio; sentando los fundamentos de una justicia social apoyada en los principios cristianos que son fundamento de nuestra esencia; dando vida a los valores eternos de nuestra tradicional cultura; vigorizando las fuentes naturales de la riqueza patria en su agricultura, en su ganadería, en sus aprovechamientos mineros, y poniendo en disposición a sus Ejércitos de Tierra, Mar y Aire de ofrecer al futuro una España respetable, respetada y digna de los destinos que en su afán de Imperio reserva la Providencia.
Está España asistiendo al momento más crítico de sus historia, y deben todos los españoles tener presente la obra de su Caudillo, sus desvelos, lo que debe a sus compromisos con los pueblos amigos — compromisos establecidos en gesta de sangre y de hermandad — para ofrecerle, con su reconocimiento, su respeto y su permanente tensión de vigilancia y renuncia, el convencimiento absoluto de verse asistido por un pueblo que le comprende, que le ama y que se halla dispuesto — pese a los egoísmos brutales que amenazan con sus innobles apetencias el desarrollo normal de la economía colectiva y privada — a acatar sus disposiciones, a aceptar sus mandatos sin discutirlos y a permanecer en incesante reacción contra los enemigos de Dios, de la Patria, de la inteligencia, del orden y la norma. En este torbellino de malas pasiones, de agio de riesgo y de rencor, urge que todos nos dispongamos a defender el patrimonio común, sometidos a una disciplina ciega y dispuestos, en vibración constante, a vencer con Franco, por encima de los híbridos, de los «prudentes», de los pusilánimes, de los cobardes y de los vacilantes ante esta hora de disciplinas salvadoras que el espíritu heroico de la Raza ha de superar bajo la égida civilizadora y cristiana de nuestro Caudillo, a quien todos los españoles dignos de serlo deben hacer llegar en este día la expresión de su fealdad, de su comprensión y de su renuncia a todo lo que esté en pugna con los intereses patrios, encarnados en su persona por voluntad de Dios.



Tercera época
Número 135

HOJA DEL LUNES

BARCELONA
29 septiembre 1941
25 céntimos



Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1926.

La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esuelas y anuncios particulares.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: BARCELONA: Teléfono 24770

Las Fiestas conmemorativas de la Liberación de Toledo

DOÑA CARMEN POLO DE FRANCO Hermana de Honor de la Hermandad de Defensores

Toledo, 28. Hoy, segundo día de las fiestas conmemorativas de la liberación, amaneció lloviendo torrencialmente, lo que obligó a cambiar el programa de los actos. A las ocho de la mañana en la capilla del Alcázar se celebró una misa de comunión en la que ofició el señor Obispo, administrador apostólico de la Archidiócesis, consiliario de la Hermandad de Defensores, que pronunció un elocuentísimo sermón evocando la elevada espiritualidad cristiana del Alcázar durante el asedio.

Como la lluvia no cesaba, a las diez de la mañana la imagen fué trasladada a la catedral para celebrar allí la misa y la imposición del distintivo de la Hermandad de Defensores a la esposa del Caudillo que había de celebrarse en el patio del Alcázar. A las once llegó la excelentísima señora D.ª Carmen Polo de Franco, acompañada de la esposa del general Moscardó, doña María de Guzmán, y dos ayudantes de S. E. a la puerta de la Visagra. La esposa del Caudillo fué cumplimentada por el gobernador civil, el alcalde, el gobernador militar y el jefe provincial del Movimiento

y, seguidamente, entró en la ciudad, dirigiéndose a la Catedral a cuya entrada fué recibida por el señor obispo administrador apostólico, el general Moscardó, la señora de Castro Serrano, doña Mercedes Miranda, esposa del gobernador militar, y la señora del gobernador civil, doña Marina Gómez Oliveros de Casanova.

La señora de Casanova ofreció a la esposa del Generalísimo un magnífico ramo de flores que doña Carmen Polo de Franco ofreció luego a la Virgen, Nuestra Señora del Alcázar. Rindió honores a S. E. una compañía del Regimiento Número 44 de Infantería, con bandera y música. A los acordes del Himno Nacional, penetró en el templo doña Carmen Polo, donde se congregaba un enorme gentío, y se dirigió a la capilla mayor donde había de celebrarse la ceremonia y ocupó el sitio en el presbiterio, al lado de la Epístola, y detrás de ella se situaron las señoras de Moscardó, Casanova y Castro Serrano, y los dos ayudantes del jefe del Estado. En el lado del Evangelio, ocupando el solio prelacal, asiste el señor obispo, y en el antepresbiterio, los generales Moscardó y Romero Bassart, los gobernadores civil y militar, jefe provincial del Movimiento y demás autoridades y jerarquías; la Diputación y el Ayuntamiento en Corporación y comisiones y representaciones.

En el altar mayor había sido colocada la imagen de Nuestra Señora del Alcázar. Celebró la misa el provisor del Arzobispado, don Francisco Vidal, asistido, como acólito, por un sargento de Infantería, defensor del Alcázar. Daba guardia de honor al altar una Escuadra de Cabos de la Guardia Civil, defensores también del Alcázar.

Terminado el santo sacrificio, el reverendo obispo bendijo la insignia de la Hermandad de Defensores, que sostenía en una bandeja el hermano mayor y alcalde de la ciudad, don Andrés Martín, y el diploma de hermana de honor, extendida a nombre de doña Carmen Polo de Franco, en artístico pergamino, que presentaba al secretario de la Hermandad, teniente coronel don Fernando Puerta. La señora de Moscardó recibió el distintivo de las manos del señor obispo, y lo impuso a la esposa del Caudillo, entregándole el diploma. El distintivo tiene por estuche una arquetipa mudéjar de damasquina de oro, arte típico tradicional toledano. El señor Obispo consiliario de la Hermandad pronunció una elocuentísima plática, en la que exaltó la significación de este acto de tan alto sen-

tido religioso y español, y dijo que el distintivo que se le imponía, por serlo de la Hermandad del Alcázar, era un símbolo exacto de Religión y de Patria. «Es, señora, añadió — un señalado honor para la Hermandad aceptar por hermana a la esposa del Caudillo; pero es justa esta exaltación y es estatutaria; porque si corporalmente no supisteis sus mismas inquietudes y estuvisierais sus mismas inquietudes y estuvisierais en el Alcázar presente en espíritu, porque en aquellos días de fecunda angustia compartisteis con vuestro esposo los afanes heroicos de salvación de aquel glorioso puñado de héroes, como compartís hoy las fecundas tareas de la paz, complemento de la Santa Cruzada de Liberación, siendo vuestro esposo, Caudillo invitado de España, corona y aliento en la dura, histórica y gloriosa tarea de llevar con la protección de Dios, firme la mano en el timón y la mira en los lejanos horizontes, la nave del Estado por rutas triunfales del Imperio. Estos son vuestros títulos y estos vuestros méritos, señora, para tan alta distinción, y el que siendo modelo de esposa y de madre, encarnáis las virtudes tradicionales de la mujer española. Por todo ello, señora, llevaréis en vuestro pecho esta insignia que es santa, porque por mis manos de prelado lo ha bendecido Dios, y porque es distintivo de una Hermandad de acendrado fervor mariano, y es altamente española. Porque es legítimo orgullo nuestro y honor de nuestras glorias más preclaras, admiración de extraños y pasmo del mundo.» Y agregó: «Pido al cielo, señora, en estos momentos solemnes, que conserve vuestra vida y la de vuestro esposo, para que vuestro hogar, de tan claro espíritu católico y español, siga siendo ejemplo y guía de los hogares españoles de nuestra Patria. Por este creado impulso de espiritualidad cristiana se recobran los días de gloria y de grandeza que ansian nuestros afanes de Imperio.»

Terminó agradeciendo en nombre de las autoridades y del pueblo toledano la presencia de la egregia dama y da, como prelado, gracias a Dios, que en sus inescrutables designios, con la lluvia por instrumento dispuso que esta solemnidad que había de celebrarse entre las gloriosas ruinas del Alcázar, haya tenido por escenario la soberbia maravilla del templo primado, en que se afientan grandezas españolas de todos los siglos. La señora del Caudillo acompañada del señor obispo y las autoridades y jerarquías visitó la capilla de Nuestra Señora del Sagrado, orando brevemente ante la excelsa patrona de Toledo. Luego se dirigió a pie al palacio del Ayuntamiento, donde fué aclamadísima por la multitud que llenaba la calle del Arco del Palacio y la plaza del Generalísimo. En la puerta del Palacio Municipal fué recibida por el alcalde y los concejales. En la sala capitular de gala fué agasajada con un refrigerio de honor que sirvieron bellísimas señoritas bargeñas ataviadas con los típicos trajes regionales. Como la multitud que llenaba la plaza no cesaba en sus aclamaciones y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, doña Carmen de Polo hubo de salir repetidas veces al balcón. Desde el Ayuntamiento se trasladó al Zocodover, siempre entre delirante entusiasmo de la multitud que llenaba las calles del tránsito y se apretujaba en la plaza para presenciar el desfile de las fuerzas. Desde un balcón, la esposa del Generalísimo, acompañada de las señoras de Moscardó, Casanova y Castro Serrano, y los generales Moscardó y Serrano Bassart, así como del obispo y las demás autoridades, presenció el desfile de las fuerzas del regimiento de Infantería n.º 44, Guardia Civil, Policía Armada y dos centurias de Falange.

Terminado el desfile, doña Carmen Polo de Franco emprendió el viaje de regreso a Madrid. Fué despedida por el público que llenaba el Zocodover con entusiásticos aplausos y vitores y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! A las dos de la tarde, los defensores del Alcázar, presididos por el general Moscardó, se reunieron en comida de hermandad, que les sirvieron las mismas señoritas bargeñas, que atendieron en el refrigerio de honor celebrado en el Ayuntamiento.

Esta tarde, a las siete, se ha celebrado en la catedral una procesión por el interior del templo con la Virgen de Nuestra Señora del Alcázar. Asistieron el obispo y las autoridades y jerarquías, así como los defensores del Alcázar y numerosos fieles. Después se cantó un solemne *Tedéum*. Por la noche, en el teatro Rojas, se ha celebrado una función de gala en homenaje a los defensores del Alcázar. — Cifra.

El Hospital militar de Bardia bombardeado por la aviación inglesa

bate, según comunica el ministro de Marina del Canadá. — Efe.

MOVILIZACIÓN DE MUJERES INGLESAS

Londres, 28. — Todas las mujeres inglesas nacidas en 1914 han sido llamadas para su inclusión en los servicios auxiliares de guerra. La presentación en las oficinas de reclutamiento la habrán de hacer inmediatamente. — Efe.

El Hospital militar de Bardia bombardeado por la aviación inglesa

Roma, 28. — El hospital militar de Bardia ha sido bombardeado por la aviación británica, a pesar de hallarse visiblemente marcado con la Cruz Roja, según se anuncia oficialmente. Las bombas cayeron en los edificios y causaron cuatro muertos y catorce heridos. — Efe.

HOY se entrevistará VON PAPEN con el ministro de Negocios Extranjeros turco SARADJOGLU

Angora, 28. — Los rumores según los cuales el embajador alemán Von Papen había solicitado una audiencia del presidente Inonu han sido desmentidos en los círculos políticos oficiales turcos. Sin embargo, se confirma que el diplomático alemán celebrará mañana una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros, Saradjoglu. — Efe.

EN SOFIA

Sofía, 28. — El día 20 de octubre comenzará, ante el Tribunal de Sofía, el proceso contra treinta espías y saboteadores que actuaban al servicio de Inglaterra y de Yugoslavia y que a comienzos del año en curso habían preparado una

sublevación en Bulgaria. Entre los acusados se encuentran cinco extranjeros.
El más importante de los personajes encartados es el doctor Georgi Dimitroff, que huyó a la policía búlgara, así como el agregado de prensa de la legación británica que también pudo huir a tiempo.
El fiscal solicita la pena de muerte para todos los comprometidos en el proceso. — Efe.

Comenzará el día 20 de octubre el proceso contra treinta espías y saboteadores que actuaban al servicio de Inglaterra y Yugoslavia

Nuevas normas

para circular por la ZONA FRONTERIZA

Art. 1.º A partir del día 10 del próximo mes de octubre, todas las personas nacionales o extranjeras de más de catorce años que deseen trasladarse a una distancia mayor de diez kilómetros de su residencia habitual y sean vecinos o residentes de los pueblos situados dentro de las zonas de demarcación que se señalan en el art. 2.º, deberán proveerse de un salvoconduto especial, que se les facilitará en las Comisarias del Cuerpo General de Policía o, en su defecto, en los puestos de la Guardia Civil más próximos.
Art. 2.º La zona de demarcación de la provincia de Gerona comprende los pueblos situados al norte de una línea que partiendo de Rosas sigue por Figueras, Olot y Ripoll. La de Barcelona está limitada por los pueblos de San Saturnino de Osormort, Santa Eugenia de Bergá, Mayá, Santa Eulalia de Riuprimer, Oriast, San Feliu de Saserra, Puigreig, Viver y Serrateix, y Cardona, y la de Lérida, por los de Clariana, y sigue por Riner, Benavent de Lérida, Isoua, Conques, Figuerola, Orcau, Balas, Curp, y termina en el límite de la provincia de Huesca.
Art. 3.º A partir de la misma fecha, toda

persona residente fuera de dicha zona fronteriza, o que desee trasladarse a la misma, deberá proveerse, asimismo, de un salvoconduto especial, que les será facilitado en la Jefatura Superior de Policía de Barcelona o en las Comisarias de Vigilancia afectas a los Gobiernos Civiles de Gerona y Lérida.

Art. 4.º Los jefes de estaciones de ferrocarriles, agencias y empresas de transportes no expedirán billetes para viajar por zona fronteriza sino mediante la presentación del correspondiente salvoconduto.
Art. 5.º El precio de ambos salvoconductos será de una peseta, y su plazo de validez de un mes, pudiendo renovarse cuatro veces por otros tantos períodos de tiempo.
Art. 6.º Quedan exentos de proveerse de salvoconductos:
A) Todos los funcionarios del Estado, que en su lugar exhibirán el correspondiente carnet de identidad que los acredite.
B) Los poseedores de pasaportes que hayan de trasladarse al extranjero y lleven estampado el oportuno visado de salida, siempre que para efectuarlo hayan de atravesar esta zona fronteriza.
Art. 7.º Los poseedores del salvoconduto vendrán obligados a exhibirlos cuantas veces les sean solicitados por los agentes de mi autoridad.
Barcelona, 27 de septiembre de 1941.

En el primer aniversario de la firma del PACTO TRIPARTITO

Palabras del Conde Ciano

Roma, 28. — Con ocasión del primer aniversario de la firma del Pacto Tripartito, el Conde Ciano, ministro de Asuntos Exteriores de Italia, ha dado una comida de honor al Cuerpo Diplomático de los países signatarios del Pacto.

La recepción se celebró en el Palacio Madama, y asistieron, además del Cuerpo Diplomático, diversas altas personalidades del Departamento italiano de Asuntos Exteriores, representantes del Ejército italiano y del Ministerio de Cultura Popular.
El Conde Ciano pronunció unas palabras poniendo de relieve la importancia que ha tenido el Pacto Tripartito en la marcha de los asuntos en todo el mundo.
El embajador alemán, von Mackensen, contestó con un brindis por la prosperidad de los pueblos signatarios del Pacto, y terminó con vivas al Rey-Emperador, al Duce y al pueblo de Italia. — Efe.

8 TRANSPORTES 1 LANCHA TORPEDERA soviéticos hundidos

Berlín, 28. — Una lancha torpedera y ocho transportes soviéticos, con tropas a bordo, han sido hundidos por la aviación alemana, no lejos de la isla de Oesel.
Los barcos intentaban desembarcar fuerzas en la costa. — Efe.

DESPUES DE LA BATALLA DE KIEW Se preparan nuevas operaciones de gran envergadura

Berlín, 28. — Nuevas operaciones en el frente del Este prepara el Alto Mando alemán, después de la liquidación de la gigantesca bolsa de Kiev, según se anuncia oficialmente como ampliación al comunicado de guerra.

Estas operaciones son completamente independientes de las que se hallan en curso para romper definitivamente la resistencia que oponen en algunos sectores las tropas soviéticas. — Efe.

LOCALS

RELIGIOSAS

El Evangelio del día según San Mateo

Acercáronse los discípulos a Jesús, diciéndole: «¿Quién será el mejor en el reino de los cielos?» Y llamando Jesús a un niño, le puso en medio de ellos, y dijo: «Yo os aseguro, que si no os volvéis y hacéis semejantes a los niños, no entraréis en el reino de los cielos. Cualquiera, pues, que se humillare como este pequeño, éste será el mayor en el reino de los cielos. Y el que acogiere a un niño como éste en nombre mío, a mí me acoge; pero a quien escandalizare a uno de estos pequeños, que creen en mí, más le valiera que le colgasen del cuello una piedra de molino movida por un asno, y así fuese sumergido en lo profundo del mar. ¡Ay del mundo por sus escándalos! Inevitable es que haya escándalos; pero, ¡ay de aquel hombre por quien viene el escándalo! Por tanto, si tu mano o tu pie te es ocasión de pecado, amputálos y arrójalos lejos de ti; pues más te vale entrar en la vida eterna manco o cojo, que con dos manos o dos pies ser precipitado al fuego eterno. Y si tu ojo es para ti ocasión de tropiezo, sácalo y tíralo lejos de ti; mejor te es entrar en la vida eterna con un solo ojo, que tener dos ojos y ser arrojado al fuego del infierno. Mirad que no despreciéis a ninguno de estos pequeños; porque os aseguro que sus Angeles en los cielos están siempre viendo la cara de mi Padre celestial.»

La Fiesta mayor de la BARCELONETA

Por ser hoy la festividad de San Miguel Arcángel, patrón de la parroquia de la Barceloneta, se celebrarán en esta barriada piadosos cultos y diversos festejos populares. En el templo parroquial, y a las diez y media, habrá Oficio solemne, que será cantado por el coro parroquial y Escolanía de las Escuelas de Nuestra Señora de Montserrat, interpretándose la misa en honor de San José de Calasanz, del maestro Orestes Ravanello. Ocupará la sagrada Cántica, para enaltecer las glorias del Santo, el padre Joaquín Seguí, escolapio. Hasta el 5 de octubre, continuarán celebrándose actos religiosos y cívicos. Merece mención particular la misa que para el triunfo y feliz retorno de la División Azul se celebrará el día 2, a las diez de la mañana, en la plaza de la Barceloneta.

Mes del SANTO ROSARIO

Pasado mañana da principio el mes del Rosario. El señor Obispo ha dictado una circular exhortando en bellísimos conceptos a obsequiar a la Santísima Virgen con el rezo del Santo Rosario. En ella se dispone: Primero. — Durante el próximo mes de octubre, en todas las iglesias de nuestra jurisdicción, ante el Santísimo Sacramento solemne o privadamente expuesto, se rezará al menos una parte del Santo Rosario,

con las Letanias Lauretanas y la Oración a San José, según ordenó el Papa León XIII en su encíclica *Quamquam pluries*. Se añadirá un Padrenuestro y Avemaría, por la paz del mundo. Segundo. — En las parroquias y localidades donde se acostumbre a celebrar la Fiesta del Rosario, se dará a la misma el conveniente realce en honor de la Santísima Virgen María y con el carácter de súplica por las necesidades de la Iglesia y del Estado. Tercero. — Los reverendos sacerdotes inculcarán al pueblo fiel el amor al Santo Rosario, recomendando la asistencia a las funciones con que se solemnice en la iglesia, y exhortando a la saludable práctica de rezarlo diariamente en familia, adhiriéndolo a todos sobre sus excelencias y ventajas, y sobre las indulgencias concedidas por los Romanos Pontífices a esta devoción.

SANTOS DE HOY

Le Dedicación de San Miguel Arcángel

El nombre de Miguel significa en hebreo: ¿Quién como Dios?, y nos recuerda el combate librado en el cielo por el Arcángel de Dios contra el dragón infernal. Bajo su dependencia están los Angeles Custodios. El es quien preside el culto de adoración que al Altísimo tributamos, cuando ofrece a Dios las oraciones de los Santos, representadas por el incienso cuyo humo se eleva al cielo. A menudo se le representa con la balanza en donde se pesan las almas al presentarse ante el divino tribunal.

Santos Fraternal, obispo y mártir; Hraclica y Gudelia, mártires.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Jerónimo, fundador y confesor; Gregorio y Honorio, obispos y confesores. Santa Sofía, viuda.

CUARENTA HORAS

Hoy, en la capilla de Religiosas Franciscanas de la Inmaculada (Lauria, 67).

ABASTECIMIENTOS

HOY, REPARTO DE PATATAS EN EL DISTRITO IV

Hoy, lunes, día 29, se distribuirán patatas en el distrito IV y puestos de los mercados de la Concepción y Santa Catalina, a razón de 1 kilogramo por ración, contra entrega del cupón n.º 62 de «Varios» y al precio de 1 pta. el kilogramo.

MAÑANA CADUCAN LAS ORDENES DE VENTA DE NEUMATICOS

Se advierte a los propietarios de vehículos que tengan en su poder órdenes de venta de neumáticos sin haberlos utilizado, que mañana quedan las expresadas órdenes sin validez alguna, no pudiendo, por tanto, los agentes efectuar entrega alguna de neumáticos a partir del 1.º de octubre con órdenes extendidas en el presente mes de septiembre.

MÁS DE UN MILLÓN DE PESETAS

ha repartido, en Barcelona y su provincia, el Instituto Nacional de Previsión, entre nuevos beneficiarios del Subsidio de Vejez. Dichos beneficiarios — en número de 966 — vendrán a aumentar la cifra — 15,000 — que mensualmente ya percibían su pensión de 90 pias. Pero no se detiene ahí la Obra Social, en lo que a Subsidio de Vejez se refiere, que le ha sido confiada al Instituto Nacional de Previsión por el Estado Nacional Sindicalista. El ritmo acelerado que se ha dado a dicha Obra prosigue sin descanso. Inmediatamente se iniciará un nuevo reparto que superará en cuantía y número de beneficiarios al efectuado últimamente.

Esta es la realidad irrefutable de la Obra, plasmada en hechos. Expresión de la voluntad del Caudillo de protección de la Patria a los que más le ofrendaron en trabajo, proclamada en la Declaración X del Fuero del Trabajo.

El II Salón de la MODA ESPAÑOLA

será clausurado mañana, martes

El pasado viernes inauguróse en la cúpula del Coliseum el II Salón de la Moda Española, organizado por el Sindicato Local de Industrias de la Confección, con la colaboración de las industrias de Alta Costura de la ciudad.

El acto fué honrado con la presencia de nuestras primeras autoridades, y constituyó un éxito rotundo de organización.

Setenta y cuatro establecimientos están representados en el Salón. Se presentarán en conjunto 160 modelos, completamente originales, fabricados totalmente (desde la mano de obra a la materia prima) con géneros y personal únicamente español. La Exposición servirá de exponente elocuentísimo de que nuestra industria de Alta Costura tiene una verdadera personalidad y no precisa en nada del extranjero. Cierto. Aquella obra inicial de formación de una depurada labor del gusto y orientación netamente original en la Moda Nacional, tiene ocasión una vez más de confirmar la potencialidad artística y creadora de las casas españolas participantes que van cimentando, — a través de estos salones, y a la sombra prometedora de nuestras Flechas Yugadas, la recia personalidad y el profundo sabor nacional que han de servir de base para la elevación de la Moda Española al lugar que le corresponde.

El II Salón de la Moda Española será clausurado mañana, día 30.

UN MONTON DE PAPEL VIEJO puede ser también su limosna para los niños de la Casa Provincial de Caridad.

La próxima inauguración del AÑO ACADÉMICO

Actos organizados por el S.E.U.

Para el día 2 de octubre, fecha de la inauguración del año académico, el Sindicato Español Universitario ha organizado diversos actos que complementarán la sesión inaugural que tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad.

Por la tarde se celebrará, en el campo de Las Corts, un festival deportivo-militar con partidos de fútbol, rugby, competiciones atléticas y bendición y entrega de un banderín a la nueva centuria «Guillermo Lambruschini».

Por la noche, en la sala de audiciones de la Casa del Médico, la Orquesta de Cuerda del S. E. U. dará un concierto, figurando en programa obras de Vivaldi, Grieg, Mozart, Bach, etc.

Las invitaciones para el acto deportivo y el concierto pueden solicitarse en la Jefatura del Distrito Universitario del S. E. U., avenida del Generalísimo, 458, principal.

Sección Femenina

El día 2 de octubre tendrá lugar la inauguración de los cursos gratuitos en las escuelas nocturnas de Formación que para obreras, tiene instaladas la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. en todos los distritos de Barcelona.

En el Seminario

Mañana tendrá lugar, en el Seminario Conciliar de esta diócesis, la inauguración del año académico 1941-42. Dirá la oración inaugural de curso el reverendo doctor don Antonio Coma, profesor de Ética, en la Facultad de Filosofía, disertando sobre el tema: «La beneficencia, deber de todos los tiempos.»

En la Escuela del Trabajo

Se pone en conocimiento de los alumnos de la Sección de Aprendices (clases diurnas) que el próximo día 2 de octubre, a las nueve de la mañana, tendrá lugar la apertura del curso 1941-1942.

IMPORTANTES AVISOS

de la CÁMARA DE LA PROPIEDAD URBANA

Se recuerda a los propietarios de Barcelona que en sus casas tengan ascensor, que den las órdenes oportunas para que los Caballeros del Benemérito Cuerpo de Mutuos de la Patria, puedan utilizar los ascensores para el descenso, teniendo también el mismo derecho los ancianos desde los sesenta años y aquellos enfermos cuyo estado lo requiera.

Al mismo tiempo, dirige la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana un llamamiento a las Madres, Viudas y Huérfanos de Propietarios de Barcelona, Caidos por Dios y por España, cuyas rentas urbanas no excedan de 6,000 pesetas anuales y no tengan otros ingresos, para que se sirvan pasar por el despacho de la Presidencia de la Cámara todos los días, a excepción de los sábados, de doce a una, a los efectos de comunicarles un asunto en beneficio suyo.

HOY onomástica del Alcalde D. MIGUEL MATEU

Hoy, festividad de San Miguel Arcángel, celebra su fiesta onomástica el Alcalde de nuestra ciudad y consejero nacional, don Miguel Mateu.

El pueblo barcelonés ha tenido diversas ocasiones en las que ha podido aquilatar los desvelos y aciertos con que don Miguel Mateu ha regido la vida municipal de Barcelona, a los que a su vez, sabe corresponder agradecido, como recientemente puso de relieve el homenaje que le rindió al reintegrarse a la Alcaldía.

A este sentimiento general unimos el nuestro muy sincero, y nos honramos en felicitar, desde estas páginas, al ilustre Alcalde de nuestra ciudad, don Miguel Mateu.

AYUNTAMIENTO

Objetos hallados en la vía pública

Un llavero, con cinco llaves y cuatro fichas; documentos, a nombre de Miguel Riera; una pluma estilográfica; una cartera, conteniendo billetes del Banco de España; otra, con documentos a nombre de Antonio Sabatés; un bolso para señora, con una cédula a nombre de Raimunda Dalid y calderilla; otro bolso, con una cédula a nombre de Josefa Fort y fotografías; una cartera, con documentos a nombre de Antonio Prat; un monedero, con billetes y calderilla; una cartera, con documentos a nombre de Angela Riera; un carnet, a nombre de José Ramis y billetes del Banco de España; una piedra afiladora; un llavero, con siete llaves, y un portamonedas, con billetes del Banco de España y calderilla.

DE SOCIEDAD

En la iglesia de Santa Bárbara, de Madrid, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita María del Carmen Pujol Bureba con don Félix López y Gómez de Ontiveros.

Fuero apadrinados por el padre de la desposada, subdirector de Madrid, don Pedro Pujol, y doña Consuelo López de Uguet, y firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, su tío don Juan Pujol, director de Madrid; don Bernardo Bureba, director de Hierro, de Bilbao, y don Isidoro Buseba, y por parte del novio, el Ministro secretario general del Partido, don José Luis Arrese; el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, de Zaragoza, señor Castillejos, y el señor Uguet.

Los nuevos señores de López y Gómez de Ontiveros han salido de viaje de novios para distintas ciudades de España.

En la clínica del doctor Bartrina ha sufrido una delicada operación quirúrgica doña Margarita Ferrer de Carvajal, esposa de nuestro querido compañero en la prensa don Miguel de Carvajal. Deseamos su pronto restablecimiento.

Advertisement for D.ª Teresa Cantó Vilidot, widow of Saraté, who has passed away. Includes details about her family and funeral arrangements.

Advertisement for Rosa Arnó Maristany, who has passed away. Includes details about her family and funeral arrangements.

Advertisement for Radio Ramblas, featuring 'Ultimos modelos' and 'Siempre los más maravillosos aparatos del mundo'. Includes an image of a radio and technical specifications.

Advertisement for María Teresa Escalas y Fábrega, who has passed away. Includes details about her family and funeral arrangements.

Advertisement for Joaquin Vizcaino Ibáñez, who has passed away. Includes details about his family and funeral arrangements.

Advertisement for Don Eladio Escofet Palau, who has passed away. Includes details about his family and funeral arrangements.

La CONCENTRACION PROVINCIAL DE EX CAUTIVOS celebrada ayer

Solemnes oficios en la Merced - Acto falangista en el Coliseum - Concierto sinfónico en el Palacio de la Música

LA VIRGEN DE LA MERCED SERA PROPUESTA PATRONA DE LOS EX CAUTIVOS DE ESPAÑA

Ayer domingo, por la mañana, celebró en nuestra capital la anunciada concentración de ex Cautivos, organizada por esta Delegación Provincial, en honor de Nuestra Señora de la Merced, patrona de la Hermandad.

En la Basílica de la Merced

En la Basílica de Nuestra Señora de la Merced tuvo efecto, a las diez, un solemne oficio, al que asistieron numerosos Caballeros de España, acompañados de sus familiares, y representaciones nutridas de los pueblos de la provincia.

El templo presentaba brillantísimo aspecto, hallándose totalmente iluminado. Frente al presbiterio se situaron abanderados con las enseñas nacional y del Movimiento de la Hermandad y los banderines de las comarcas.

En el Coliseum

A las doce efectuó en el Cine Coliseum el anunciado acto de afirmación falangista. Presidió el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa Vélgison, con el delegado nacional de ex Cautivos y las autoridades y jerarquías que habían asistido al solemne oficio.

LOS DISCURSOS

El del delegado provincial de ex Cautivos

El delegado provincial de ex Cautivos abrió los discursos, saludando, en nombre de la Hermandad, a las autoridades y jerarquías asistentes, así como a las representaciones de los partidos Nacional Socialista alemán y Fascista italiano.

«Queridos amigos y camaradas — comenzó diciendo el Gobernador civil —: Breves palabras para cerrar este fraternal y hermoso acto. Dada la magnífica unidad de nuestra Falange, sobre ofrecer explicaciones doctrinales y sólo considero un deber decir dos cosas: Lo íntimamente ligado, camaradas ex Cautivos, que me siento con vosotros, y las esperanzas que nos animan en nuestro trabajo, en el año presente, en el que no podemos parar. Yo no soy ex Cautivo. Me encontré, al advenir el Glorioso Movimiento, en África, y participé desde el primer día en la Guerra de Liberación. Pero los rojos miserables e indignos de llamarse españoles, me hicieron sufrir espiritualmente un amargo cautiverio. No pudiendo depararme la cárcel, por hallarme en la zona nacional, cebaron su odio venenoso, encarcelando a mi queridísima madre, el ser que yo más quiero en este mundo. Es por esto que yo moralmente viví un tiempo los sufrimientos y las amarguras vuestras. Refiriéndose al sentimiento de unión»

TODA FAMILIA TIENE UN PRESUPUESTO DE GASTOS Y PARA QUE LAS CUENTAS SALGAN PRECISAN ECONOMIAS

EN ROPAS Y CALZADOS LA CASA QUE HA DE AYUDARLE EN SUS AHORROS ES EL BARATO

de desigual lucha contra un enemigo poderosamente organizado.»

Hizo constar que numerosos ex Cautivos se hallan enrolados en la «División Azul», y terminó subrayando que es la Hermandad de ex Cautivos (Caballeros de España) uno de los puntales más robustos de la Falange.

Al terminar el orador, fué muy aplaudido. La Banda Municipal ejecutó el *Oriamendi*.

EL DEL MARQUES DE VALDAVIA

El camarada Mariano Ossorio, marqués de la Valdivia, ocupó en segundo lugar la tribuna, en medio de prolongadas ovaciones.

Comenzó saludando a la gran ciudad española de Barcelona y su provincia y a todos sus ex Cautivos.

«Constituitis — dijoles — una gran familia que tengo yo el honor de presidir. Sois una selección por vuestros sufrimientos y padecimientos.»

Glosó las características de la Hermandad, que son: fe religiosa, espiritualidad y fervor patriótico.

«El Caudillo dispuso nuestro encuadramiento en la disciplina de F.E.T. y de las J.O.N.S., ratificando así nuestra unión iniciada en las cárceles rojas y en el martirio, donde sólo teníamos una ilusión y un solo aliento. Obedecemos todos al Caudillo invicto, y cuidemos que esta unión nuestra perdure y no se debilite. Para ello demos de lado a la insidia y a la intriga, que pretenden quebrantar esta armonía creando dificultades. Sólo acatando disciplinadamente a Franco y cumpliendo cuanto la Falange nos ordene, serviremos a España. Y en esta obediencia a Franco queremos exteriorizar nuestra devoción fervorosa. (Grandes aplausos.)»

Dió noticia el delegado nacional, de que el homenaje que los ex Cautivos de toda España van a rendir al Caudillo, y que fué iniciado en Barcelona, va a tener lugar en fecha breve. A este propósito, extendióse en exaltados párrafos de encendido elogio al Generalísimo Franco, que, por bendición de Dios, inició la recuperación de España. «Ayudado por la parte sana de España y del Ejército y con su entusiasmo y sabia dirección, consiguió la redención del país y librarlo de sus enemigos.»

Rindió luego homenaje al Glorioso Ejército del Caudillo, gracias al cual vemos lo que tenemos la suerte de ver y estamos en el momento que estamos. (Aplausos.)

Igualmente tributó un cálido homenaje a nuestro Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, «por su talento, voluntad y hombría de bien». (Grandes aplausos.)

Dijo luego el camarada Ossorio que cuando, después del oficio, subió al camarín de la Virgen para besar el manto de la venerada imagen, sintióse solidarizado con las fiestas que los ex Cautivos barceloneses habían organizado en su honor. «Pedi a la Virgen de la Merced por los que cayeron en la Cruzada y para que siga cobijando a España bajo su manto celestial. Pidi por el Caudillo invicto y todos los españoles.»

Pienso proponer al Mando, que la Santísima Virgen de la Merced, patrona de los ex Cautivos barceloneses, lo sea también de los de toda España. Si así se resuelve, organizaremos una concentración nacional en Barcelona en la que representaciones de ex Cautivos de toda España vendremos a su basílica a postrarnos a sus pies y a impetrar su protección. (Grandes aplausos.)

Terminó dando las consignas de fe en España y su invicto Caudillo, apretados todos a su alrededor con absoluta disciplina, para forjar la España Una, Grande y Libre que Franco quiere y los ex Cautivos desean.

Una gran ovación cerró la bella oración pronunciada por el Marqués de la Valdivia. La Banda Municipal interpretó el *Cara al sol*, dando, al terminar, el delegado nacional, los gritos de rigor.

HABLA EL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Por último hizo uso de la palabra, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento.

«Queridos amigos y camaradas — comenzó diciendo el Gobernador civil —: Breves palabras para cerrar este fraternal y hermoso acto. Dada la magnífica unidad de nuestra Falange, sobre ofrecer explicaciones doctrinales y sólo considero un deber decir dos cosas: Lo íntimamente ligado, camaradas ex Cautivos, que me siento con vosotros, y las esperanzas que nos animan en nuestro trabajo, en el año presente, en el que no podemos parar. Yo no soy ex Cautivo. Me encontré, al advenir el Glorioso Movimiento, en África, y participé desde el primer día en la Guerra de Liberación. Pero los rojos miserables e indignos de llamarse españoles, me hicieron sufrir espiritualmente un amargo cautiverio. No pudiendo depararme la cárcel, por hallarme en la zona nacional, cebaron su odio venenoso, encarcelando a mi queridísima madre, el ser que yo más quiero en este mundo. Es por esto que yo moralmente viví un tiempo los sufrimientos y las amarguras vuestras. Refiriéndose al sentimiento de unión»

(Continúa en la pág. 6.)

En el BOLCHEVISMO veo una amenaza para EUROPA dice un diputado inglés

El capitán Ramsay, miembro de la Cámara de los Comunes, de extrema derecha, presentó una demanda contra el «New York Times», que le había acusado de espionaje a favor de Alemania. A continuación tradujimos algunas de las preguntas que se le hicieron en el Tribunal y las respuestas que dió:

— ¿Desea usted ardientemente que este país vea a Alemania?

— No sólo a Alemania, sino a la amenaza judía.

— ¿Desea usted ardientemente que los rusos derroten el nazismo?

— No deseo en manera alguna que los rusos consigan tal cosa, que significaría la invasión de Europa, por parte de ellos.

— ¿Preferiría usted que los alemanes llegasen a Leningrado y a Moscú?

— No lo consideraría como una calamidad. En el bolchevismo veo una amenaza para Europa. («Times», 25-7-41.)

El diputado Ramsay representa, desde luego, el sentir de una parte de la opinión inglesa, la más sana.

S. A.

TEMAS DE GUERRA

El Cáucaso y el ejército expedicionario inglés

La semana que hoy termina ha sido transcendentísima para las armas del Eje y desesperanzadora y catastrófica para la Rusia soviética y sus colaboradores y amigos. No se conoce en la historia del Mundo derrota de mayor alcance que la obtenida por las armas germanas contra el ejército rojo en la bolsa de Kief. Millares y millares de prisioneros, un incalculable botín de guerra y una descomposición total del frente han sido el resultado de este hecho glorioso que Alemania puede grabar con cúficos caracteres de oro en la más brillante página de su historia.

Como consecuencia de esta derrota rusa, los ejércitos del sur intentan alcanzar el Volga, en el que cerca de un millón de hombres trabajan forzados intentando oponer al avance alemán una línea fortificada, que puede ser punto de resistencia, tras de las que ganará días, en espera de la llegada de las nieves, única ayuda con la que pueden confiar, pues la otra, la que Inglaterra y los Estados Unidos han de prestarles, aun está aguantada en promesas, cuya realidad no se puede admitir como cercana. No es con los tanques producidos por la industria inglesa en la «Semana del tanque» con lo que el desastre ruso se puede contener, ni con lo que Norteamérica y la Gran Bretaña puedan acercar a Stalin por las rutas distantes del Pacífico y el golfo Pérsico, a través de la Siberia lejana y la amenaza persa.

Los ejércitos alemanes que forjaron la victoria de Kief han continuado su avance por Ucrania, alargando sus brazos de acero hacia Astrakhan y el Cáucaso, con objeto, al parecer, de cortar el enlace de Rusia y de Inglaterra.



Almacenes Lema

Todo lo que puedan necesitar A PRECIOS MAS BARATOS que ninguna otra casa de Barcelona lo encontrarán en estos Almacenes

	Ptas.
Traje pantalón corto, desde	75
Traje pantalón golf, desde	85
Pantalón corto, desde	18
Pantalón golf, desde	31
Capitas impermeables, todas las tallas, desde	32'50
Sueters, camisas, pijamas, calcetines, calcetines, guantes, pañuelos, mantas, cajas necesers, etc.	

	Ptas.
Plumier cerrad. c. utensilios.	4
Libretas colegial	0'30
Lápices grafito	0'25
Bstuches compases	12'50
Paquete 1/2 kilo cuartillas.	3
Carteras piel con cerradura.	14
Pizarras piedra 22 por 32.	1'90

SECCION CALZADO

REGALOS a los compradores Extenso surtido de calzado para niño, desde 8 ptas.

DE LUNES A LUNES

La lección del Alcázar

Los actos celebrados en Toledo para conmemorar su liberación por las armas del Caudillo, han tenido una honda resonancia emocional en todo el ámbito de la nación.

Vive y vivirá siempre en nuestra conciencia, con fragancia de flor nueva, la sublime gesta del Alcázar.

Las ruinas del Alcázar tienen para nosotros la fuerza y el valor de un símbolo. La epopeya alcázareña representa el triunfo del Espíritu sobre la Materia; de la Inteligencia sobre el Instinto. El ideal hacia brasa viva el espíritu y luz radiante la inteligencia de aquellos seres acorralados por la furia salvaje de las masas soliviantadas.

Era una doble lucha la que sostenían contra el instinto ciego y torpe. Habían de hacer frente a los instintos desbordados de la chusma que los acosaba desde fuera, y sostener, al mismo tiempo, una continua, tenaz y vigilante contienda con los instintos propios, esos instintos que en el fondo de la conciencia humana claman por la vida muelle y fácil, invitando siempre al gesto egoísta, cobarde y acomodaticio.

Esta fué la gran victoria de los defensores del Alcázar: vencerse a sí mismo, vencerse en lo que tiene uno de primitivo, domar al enemigo de dentro. Todo lo que fuera, frente a los ciclópeos muros alcázareños, dominaba prepotente.

El estilo falangista — disciplina, servicio, milicia — jamás brilló con más fulgidos destellos. Y ésta es la lección que la gloriosa epopeya nos enseña. No importa el número sino el entusiasmo. Por pocos que fuésemos siempre seríamos, con la llama viva de nuestro ideal, suficientes. Suficientes para resistir los embates de la fiera, suficientes para salvar a España; suficientes para dar gloria y honor a nuestro Partido.

Ante la adversidad hemos de mostrar la entereza que los heroicos defensores del Alcázar derrocharon. Con entereza y disciplina seremos invencibles. Nada podrán contra nosotros el enemigo de fuera, que busca la brecha abierta para lanzarse al ataque, ni el

de dentro, que nos aconseja una actitud blanda y acomodaticia para conseguir, a costa de nuestra dignidad, unos hilos más de trigo y de petróleo.

El templo de la Patria podrá resquebrajarse, podrán caer con estrépito sus lienzos milenarios; pero el alma hispana no sucumbirá entre los gloriosos cascotes de la mole en ruinas.

Alrededor del acosado Alcázar había unos hombres que discutían, vociferaban y manoteaban fructíferamente. Mandaban todos y no mandaba nadie. Era la indisciplina, el desorden, el caos. Dentro de la histórica fortaleza, un hombre que mandaba y otros que obedecían. Era la disciplina, la mesura, el concepto del honor.

Y la victoria fué para quien tenía que ser. Para los que obedecen, sufren y luchan celosamente.

CRONICA DE ARTE

La Librería Dalmau ha vuelto a abrir su sala de exposiciones con una manifestación colectiva de arte contemporáneo. Figuran en ella los nombres de Ricardo Arenys, Gabriel Amat, Martín Batlle, Luis Camós, F. Labarta, Marqués-Puig, Carlos Nadal, Vicente Rincón, Calsina y Joaquín Vancells.

Del conjunto de esa exposición, bastante desigual, destacan un bodegón de Calsina, notable por su expresiva simplicidad; una figura de Labarta, de grácil composición, pero de colorido un tanto apagado, y las limpias y bien resueltas acuarelas de Carlos Nadal, joven artista — becario del excelentísimo Ayuntamiento —, cuyo temperamento y constante estudio permiten augurarle un brillante porvenir.

Raimundo Roca expone, en La Pinacoteca, una bella colección de paisajes. Pintor de paleta vigorosa, sus lienzos son como ventanas abiertas a la naturaleza, cuyas luces sabe recoger con exacta precisión de matices. Sus telas tituladas *Matallops* y *El Prado* merecen destacarse del conjunto de sus obras.

En la Sala Busquets, Ramón Mas exhibe treinta lienzos, entre paisajes y marinas. En los primeros, muéstrase frío y gris, con tendencia a un peligroso amaneramiento. Mayor acierto acusan sus marinas, donde la gama colorística del pintor sabe encontrar acertados contrastes y más bellos efectos. Sus cuadros *Esperando la varada* y *San Pol* — pequeña nota de agradables luces — demuestran en mayor grado, entre aquéllas, las cualidades apuntadas.

El día 1.º de octubre próximo, el pintor R. Rogent inauguraré, en el Salón Cano, de Madrid, una exposición de sus paisajes. Descamamos al joven artista el éxito que, sin duda, logrará en la capital de España, dejando bien alto el prestigio artístico de nuestra región.

«¡RUSIA ES CULPABLE!»

¡Culpable de nuestra guerra civil! ¡Culpable de la muerte de José Antonio!»

Serrano Suñer

REGIONALES

GERONA

Gerona, 28. — Hoy ha tenido lugar en esta ciudad el acto de clausura de la segunda Asamblea Diocesana de hombres de Acción Católica.

A las ocho de la mañana se ha celebrado, en la Iglesia Catedral, una misa de comunión, a la que han asistido los hombres de las cuatro Ramas de Acción Católica.

Después de la misa se han trasladado al Palacio Episcopal para visitar colectivamente al Obispo de la Diócesis, el cual ha recibido de los hombres de Acción Católica su adhesión al Juramento Mariano.

A las once de la mañana, ha tenido lugar un acto de propaganda en el salón de actos de Casa Carles, en el que han participado varios vocales de los Centros comarcas y el delegado del Consejo Superior don Victor García Hos, doctor en Pedagogía y catedrático de la Universidad Central. Ha pronunciado el discurso de clausura el excelentísimo señor Obispo, doctor don José Cartañá.

A pesar del temporal de aguas que ha reinado, la concurrencia de asistentes ha sido muy notable. — Corresponsal.

TARRASA

Ayer, por la mañana, tuvo lugar la solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús en los nuevos y espaciosos locales de la importante firma industrial Hilaturas Torredemer, S. A., de Tarrasa.

Con asistencia de las autoridades locales, delegado sindical, camarada Matallonga; de los gerentes de la casa, se-

ñores Juan y Francisco Torredemer, acompañados de sus respectivos familiares y altos empleados que presidieron los diversos actos celebrados, el regente de la parroquia del Santo Espíritu, reverendo Ramón Sanahuja, procedió a la bendición de la hermosa imagen donada por los productores, y seguidamente organizó la procesión para trasladar al bello altar levantado ex profeso en la parte central de la nave principal del edificio.

Terminadas las ceremonias religiosas dirigieron la palabra a los trescientos productores allí congregados, el reverendo Sanahuja y el gerente don Juan Torredemer,

Seguidamente, los concurrentes al acto fueron obsequiados con un exquisito tentempié, recibiendo los trabajadores una paga extraordinaria, filantrópico gesto de los gerentes, que por lo inesperado fué recibido con grandes demostraciones de alegría y agradecimiento por parte de los beneficiados. — Corresponsal.



PAPERERIA-LIBRERIA
Material ESCOLAR de toda clase de almacenes
JORBA

ACTIVIDAD DEPORTIVA

El Campeonato Nacional de Liga de Fútbol

En la primera jornada se registra el brillante triunfo del R.C.D. ESPAÑOL en SAN MAMÉS, el empate del BARCELONA, en LAS CORTS, ante el ALICANTE y la «copiosa» victoria del SEVILLA ante el OVIEDO

La primera jornada del Campeonato Nacional de Liga registró ya las sorpresas que durante su larga duración deberá obsequiarnos para así hacer más interesante su desarrollo. Claro está que, como en toda jornada inicial, los pronósticos se hacían un poco sobre bases falsas, pues quien más quien menos hacía comentarios sobre los posibles resultados teniendo en cuenta los de la temporada anterior y las modificaciones introducidas en sus cuadros; pues bien: a pesar de ello, no había aficionado al deporte que no previera, sobre el papel, cuando menos los probables favoritos de esta jornada inicial, y la sorpresa se ha producido. Vamos a ver cuáles han sido las más destacadas.

En primer lugar, el campanillazo a corrido a cargo del R. C. D. Español, el cual, contra todo pronóstico, y luchando con los «leones» del norte en su ambiente y con el típico «barrillo», causó inicial de los descalabros que sufren los equipos visitantes en el fatídico campo de San Mamés, todo lo cual no hizo mella a los albizos para apuntarse una meritísima y brillante victoria. El otro resultado sensacional ha ido a cargo del Sevilla, quien, al igual que el año anterior, inaugura su actuación en la Liga con un contundente resultado. Un 10 a 0 es lo suficientemente elocuente. El pasado año fué el C. de F. Barcelona quien encajó once tantos, ayer fué el Oviedo el que asimiló diez tantos. Veremos cuanto le dura al Sevilla el «potencial» en su delantera eléctrica.

El C. de F. Barcelona también ha registrado un resultado algo sorpresa, pues se tenía confianza en una más o menos fácil victoria azulgrana, y estuvo a punto de ser otro campanillazo, de no haber sabido resurgir cuando el marcador le señalaba, al iniciarse el segundo tiempo, un sorprendente 4 a 0 en contra.

De los demás resultados, podemos calificarlos de normales, siendo de señalar la victoria mínima del «novato» en la División de honor, el Deportivo de la Coruña frente al otro recién ingresado en dicha división, el Castellón, y el empate del Granada, en su propio terreno frente al Celta, y las victorias del Madrid, en Atocha, ante la Real Sociedad de San Sebastián, y la del Atlético de Aviación, en Vallecas, sobre el campeón de la Copa del Generalísimo.

He aquí lo que ha dado de sí el primer acto. Veremos las sorpresas que nos depararán los siguientes.

OBSERVADOR

C. de F. BARCELONA, 4 - ALICANTE C. de F., 4

En un segundo tiempo memorable el equipo azulgrana logra igualar la ventaja adquirida por los alicantinos en los cuarenta y ocho primeros minutos

La inauguración del Campeonato Nacional de Liga en nuestra ciudad no ha podido presentar caracteres más tempestuosos bajo todos los aspectos. Los elementos parecían empeñados en deslucir el acontecimiento que representa la inauguración de los torneos oficiales, y así, desde las primeras horas del día, los chubascos de intensos sucesos con rara regularidad; a pesar de ello, el primer encuentro liguero en Las Cortes, a cargo del equipo local y el flamante Alicante, no fué suspendido, y el público de nuestra ciudad se dirigió al campo barcelonista como un solo hombre, registrándose un lleno; y en el aspecto deportivo también fué tempestuoso, en el sentido de que terminó el primer tiempo señalando un elocuente tres a cero a favor de los alicantinos, que desataron las primeras broncas de la temporada, pero sin que se hicieran partícipes de las mismas a los forasteros, quienes fueron ovacionados al retirarse a los vestuarios, por su excelente juego desarrollado, que si bien no podemos calificar, en conjunto, de gran clase, sí fué magnífico de entusiasmo. En el segundo tiempo, el Alicante inició magníficamente el juego, logrando aumentar la diferencia con un nuevo tanto, pero el esfuerzo realizado por los muchachos alicantinos en los primeros cuarenta y cinco minutos produjo sus efectos. El entusiasmo forastero subsistió, pero las facultades físicas no podían dar más de sí; hubiesen demostrado poseer un fondo extraordinario si ya en el primer partido oficial, al iniciar la temporada, hubiesen podido mantener el tren de los primeros cuarenta y cinco minutos durante los noventa reglamentarios, y coincidió ello con una reacción azulgrana, unido a un terrible aguacero con ráfagas de viento — un verdadero temporal que el público, impasible, aguantó estoicamente —, y entonces principió el once local a «carburar» y marcar tantos, y así, en menos de un cuarto de hora, puso el marcador en un esperanzador 4 a 3, para lograr, cuando escasamente faltaban cuatro minutos para terminar el partido, el tanto del empate, y con él el reparto equitativo de puntos, cuando, en realidad, los barcelonistas veían que los entusiastas alicantinos se apuntaban los dos en litigio. El partido fué correctamente jugado, y además de la emoción, por las variaciones registradas en el marcador, presenciamos, a pesar del temporal, bellas jugadas, que el público apreció en su justo medio, aplaudiendo sin reservas a «sirtios» y «droyanos».

En el capítulo de las distinciones merece en primer lugar párrafo aparte la completísima labor del meta alicantino, el internacional Pérez, el cual realizó un fantástico primer tiempo, anulando con gran vista, seguridad y colocación los intencionados propósitos de los artilleros azulgrana, de perforar su meta. En el segundo tiempo, a pesar de los cuatro tantos, realizó magníficas jugadas, que acreditaron a un jugador y ponen de manifiesto su clase. Aceptable la pareja defensiva, así como también la medular, en la que sobresalió su eje Pellín, bien ayudado por Del Pozo y Mesa, que lanzaron muchos balones hacia adelante, y de la línea artillera peligrosísima los exteriores Adrover y Andrade; magnífico, en algunas jugadas de gran técnica, Piña, y de los interiores, más efectivo Tatono que Rey. Como hemos dicho, su conjunto ha producido sorpresa, especialmente porque jugaron con gran entusiasmo y se lanzaban a la busca del balón como verdaderos jabalotes. Del Barcelona, le falló el conjunto, y fué desbarbado durante el primer tiempo por ese entusiasmo alicantino, que estuvo en un tris de producir la sorpresa de la jornada. En el conjunto azulgrana se acusó cierta pesadumbre en la mayoría de sus líneas, pues tanto la defensa como la línea medular este fué su principal defecto. La línea artillera actuó bien en general, y sus elementos dieron una sensación de movilidad notable, y, sobre todo, no se mostraron remisos en el tiro a la puerta y no se desanimaron a pesar de ver sus intentos anulados por la gran actuación del meta contrario. Los exteriores Sospedra y Bravo, y Martín en el eje de la misma, fueron los elementos más destacados, siguiéndoles en

méritos Navarro, quien empalmó algunos tiros magníficos, y Raich, bien en mitad del terreno, pero deficiente ante la boca del arco cuando alguna vez se acercaba a él.

Dirigió el encuentro el colegiado valenciano Ferragut, que alineó los equipos en la siguiente forma:

Barcelona: Nogués, Zabala, Benito, Calvet, Rosalón, Balmansa, Sospedra, Raich, Martín, Navarro y Bravo.

Alicante: Pérez, Mediano, Maciá, Del Pino, Pellín, Mesa, Adrover, Rey, Piña, Tatono y Andrade.

A los dos minutos de iniciado el encuentro, un centro de Adrover es rematado de cabeza por Tatono, quien incrusta el balón en la red, pero el árbitro no dá por válido el tanto por haber apreciado una falta, que manda ejecutar. A los once minutos, Adrover logra el primer tanto válido al rematar un servicio de Mesa, cuyo despeje es fallado por varios elementos del Barcelona. A los treinta y cinco minutos se tira el tercer saque de esquina contra el Barcelona, acudiendo al remate varios jugadores alicantinos, y parece ser que Tatono es el que, de cabeza, logra impulsar el cuero a la red. Es el segundo tanto alicantino. Y a los

ATLÉTICO DE BILBAO, 2 - R. C. D. ESPAÑOL, 4

El equipo albi azul, a pesar del «barrillo» bilbaino, logra una brillante victoria, mercedísima por su mejor juego y conjunto

Bilbao, 28. — El campo enfangado por la lluvia. Entrada buena en preferencia. Reducida su general.

Árbitro Cortes, bien.

Atlético de Bilbao: Echevarría, Argueta, Ocaña, Ordóñez, Ortiz, Bortaf, Iriando, Panizo, Unamuno, Zarai y Gaiña.

Español: Ortega, Elías, Gonell, Arasa, Fábregas, Llimós, Macala, Jorge, Chas, Oliva y Mas.

El Atlético de Bilbao hizo el peor partido de los que se ha conocido en su carrera balompédica. De la catástrofe no se ha salvado ni un solo de sus jugadores. Únicamente admite salvaduras su actuación del delantero centro Unamuno, que jugó con ánimo y coraje. El Español jugó francamente bien. Al comienzo del partido pudo creerse que el resultado fuese favorable al Atlético, pero la impresión desapareció pocos minutos después. Su dominio se trocó en seguida en superioridad manifiesta de los españoles, que llegaron pronto a la puerta contraria, donde se logró el primer tanto a los nueve minutos. De marzo se encargó el delantero centro Chas, quien llevó la pelota a la red, mientras Echevarría, indéciso por completo, se dedicó de modo exclusivo a contemplar infantilmente la preparación y logro del tanto del Español. A los treinta y seis minutos los forasteros consiguieron su segundo tanto; pero esta vez Echevarría no estuvo solo en su apatía, ya que sus compañeros de equipo se convirtieron en espectadores de las jugadas contrarias. El tanto fué el final de un golpe franco lanzado desde cerca del área de penaliza, y que Jorge se encargó de llevar a la puerta con toda tranquilidad. La frialdad de los bilbaínos y la actuación de los catalanes valió una larga pita a los primeros y calurosos aplausos a los segundos. Al final de este tiempo, el Atlético dio fugarmente la impresión de rebatirse, pero no pasó de la intención. La segunda mitad del encuentro comenzó con iguales características que la anterior. Solamente Unamuno siguió jugando con codicia, y tal valentía puso en su juego, que resultó lesionado y tuvo que retirarse del campo. Aun no había llegado a la caseta, cuando sus compañeros, aprovechando el saque de esquina lanzado como consecuencia de la última jugada de Unamuno, lograron el primer tanto, obra de Gaiña, a los seis minutos de juego. El Atlético parece dispuesto a forzar el marcador, pero no lo consigue. A los once minutos, Oliva remata tranquilamente de cabeza y marca otro tanto para el Español, ante la

RESULTADOS DE FÚTBOL

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

Primera División Primera jornada

BARCELONA, 4; ALICANTE, 4. A. BILBAO, 2; ESPAÑOL, 4. A. AVIACION, 3; VALENCIA, 0. R. S. SEBASTIAN, 2; MADRID, 3. SEVILLA, 10; OVIEDO, 0. GRANADA, 1; CELTA, 1. D. CORUNA, 2; CASTELLÓN, 1.

Segunda División Primer Grupo

ARENAS-IRUN (miércoles). SALAMANCA, 4; VALLADOLID, 3. GUON, 3; FERROL, 2. SANTÁNDER, 2; BARACALDO, 1.

Segundo Grupo

SABADILL, 1; GERONA, 1. FERROVIARIA-ALAVES (miércoles)

Tercer Grupo

MALACITANO, 4; JEREZ, 0. CADIZ, 2; CEUTA, 1. ELCHE, 0; BETIS, 0 (suspendido en el primer tiempo). CARTAGENA-MURCIA (aplazado).

CAMPEONATO DE 1.ª CATEGORIA REGIONAL

Grupo «A» Sexta jornada

Júpiter-Horta (suspendido). San Andrés, 3; Sans, 1. San Martín-Granollers (suspendido). Terrassa-Manresa (suspendido). Vich, 1; Badalona, 1 (suspendido a los cuarenta y cinco minutos). Mataró, 2; Reus, 2 (suspendido a los veinticinco minutos).

Grupo «B» Cuarta jornada

Europa, 3; San Sadurn, 1. Sambony-Gracia (suspendido). Gimnástico-Mollet (suspendido). Lérida-Fuente-Pío (suspendido). Figueras, 2; Calella, 0.

cuarenta y cinco minutos, un centro cerrado de Andrade es despejado flojamente por el puño de Nogués, colocando la pelota a los pies de Rey, quien fusila el tercer tanto, y sin centrar se llega al descanso. En el segundo tiempo, y a los dos minutos, se produce un avance de la tripleta central alicantina que termina con un tiro de Andrade, que logra el cuarto. A los catorce minutos se marca el primer tanto local por mediación de Martín, al rematar un centro de Sospedra. A los diecinueve, otro centro de Sospedra algo largo es recogido por Bravo, quien logra el segundo tanto. Otro centro de Sospedra es recogido por Martín, de cabeza, y marca el tercer tanto a los veintiséis minutos de juego, y, finalmente, cuando escasamente faltaban cuatro minutos para terminar el encuentro, Martín hace un gran cambio a Sospedra, quien centra nuevamente, y el exterior izquierdo barcelonista Bravo, marca el cuarto y último tanto de la tarde.

Esta es la impresión rápida y escueta del primer partido de Liga celebrado en Barcelona, y a esperar el próximo domingo, en que veremos enfrentarse a los «eternos rivales». — Ejesa.

GINNASIA

MAÑANA TENDRA LUGAR LA INAUGURACION DEL CENTRO CULTURAL MILITAR DE LA IV REGION

Mañana tendrá lugar la inauguración del primer Centro Cultural Militar, el Gimnasio y una sala de Esgrima. Y con tal motivo se celebrará un festival de esgrima y exhibiciones de gimnasia a cargo del Gimnástico Barcelonés y del profesor García Alsina. El programa que se desarrollará en este festival es el siguiente: 1.º, Asalto de Esgrima; 2.º, Gimnasia; 3.º, Ejercicios de paralelas; 4.º, Ejercicios de conjunto de espaldas y de escalera horizontal. El acto de inauguración será a las siete de la tarde. Asistirán a dicho acto el excelentísimo Capitán general de la Región don Alfredo Kindelán, el excelentísimo Gobernador militar general Mógica y jefes y oficiales. Es de esperar que el acto constituirá una brillante jornada.

UN RUEGO...

Le hacen los asilados de la Casa Provincial de Caridad: Que les guarde el papel viejo. Este modesto regalo puede servirle para mucho. (Depósito de Recogida: Sepúlveda, 86.)

PELOTA VASCA

EL CLUB VASCONIA

reemprendió nuevamente ayer sus actividades con gran solemnidad

Nuestro benemérito Club Vasconia, en el seno del cual se acogen un numeroso contingente de aficionados al españolísimo deporte de la pelota, reemprendió, con un magno festival, sus actividades, en el curso del cual se puso de manifiesto una vez más la pléyade de amantes a nuestro deporte racial.

Las graderías del amplio Frontón Novedades resultaron insuficientes para contener al numeroso público, saliendo del mismo completamente satisfecho, pues realmente los dos últimos partidos de los cuatro que componían el programa inaugural, resultaron emotivos en grado superlativo, y a través de los cuales tuvimos ocasión de deleitarnos y aplaudir frecuentemente las bellas jugadas que nos depararon los jugadores sobre la cancha.

Se inició el festival con un partido a cesta, en el que la pareja integrada por Xuclá y Alemany vencieron, tras muy bien peloteados tantos, por 40 a 31, que lograron Icart-Barasona. A continuación, y a pala, Caralt-Gurria vencieron, por 40 a 24, a Lartigue-Hernández.

A esta, en un partido en extremo igualado, Jaumá-Jordá vencieron a la pareja Caminal-Steegman F., por 40 a 39, y en el cual han sobresalido la buena labor de los delanteros de ambas parejas, flojeando, en cambio, los zagueros, y de ellos Steegman, que ha principiado bastante bien, flojeando a medida que avanzaba el partido, y quizá debido a ello, han logrado sus oponentes igualar al tanto 36 y marchar adelante, para llegar al final del partido con el resultado anotado.

Y finalmente, Campabadal-Matesanz, la pareja campeona de España de cesta, a la cual el presidente del Club Vasconia, señor Icart, hizo entrega de sendas copas donadas por el Club a los citados jugadores, como premio de su brillantísima temporada que terminaba, jugó un memorable partido frente a los profesionales Oller-Enrique, los que vencieron a los aficionados por 40 a 30. En este partido, la reacción operada en la pareja campeona cuando el marcador señalaba una diferencia en su contra de ocho tantos, logrando igualar en el tanto 18, y luego marchar igualados hasta el tanto 26 para finalmente sucumbir, pero defendiéndose en forma fantástica, terminando el encuentro en medio de ensordecedoras ovaciones.

El Club Vasconia ha reanudado sus actividades en forma brillantísima, lo que nos augura que la temporada 1941-42, que ayer empezó, será digna sucesora de la que ha finido. — STELLO.

NOTAS BREVES DE LOS FRONTONES

FRONTON BARCELONA

Soberbio resultó el partido, y decimos soberbio porque los cuatro palistas hicieron diabluras con el leño y no era para menos, ya que jugaban por el bando colorado Elorrio-Ereño y por el azul Antón-Isturri. Tanto un bando como otro lucieron sus cualidades haciendo que el encuentro resultase muy emotivo. Tras varias igualadas se llegó al tanto 24, logrando el de la victoria Elorrio-Ereño. El formidable palista Chiquito de Bilbao que con tanto éxito venía actuando en el Frontón Recoletos de Madrid, mañana o pasado mañana debutará en este frontón. Se está preparando una función extraordinaria.

FRONTON CHIQUI

Resultados de los partidos celebrados ayer por la tarde en esta cancha: El primero, lo disputaron M. Eli y Araceli, las cuales perdieron por dos tantos después de verificar un bonito y enconado partido ante Juan y Marisa, el segundo encuentro lo verificaron Paula y Senar contra Conchita y Lolina, partido en donde Senar puso en relieve sus grandes dotes de ra-

quetista al vencer a Lina por 30 a 25, y finalmente, Sole-Aurora ganaron con muchas dificultades a Florita y Fifi. Lo más destacado de este partido fué la pugna entre Florita y Sole.

FRONTON PRINCIPAL PALACIO

Sigue haciendo estragos el juego de Arrese en esta cancha, pues además de ser una jugadora completa, es simpática por excelencia, y con todos esos dotes el público se entusiasma viéndola jugar. El partido que disputó ayer por la tarde junto con Mirenchu y contra la pareja Tere y Encarna, resultó interesante, sobre todo en la segunda decena, en donde Tere empleó el saque y empezó a hacer estropicios en el tanteador, que si no interviene Arrese, tal vez el triunfo cambia de color. Pero fué Arrese y Mirenchu las que lograron que se mantuviese colorado el marcador y terminase con el mismo color, con el resultado de 30 a 26, a favor de Arrese-Mirenchu, que fueron despedidas entre ovaciones del numeroso público que llenaba el frontón.

FRONTON NOVEDADES

Se enfrentaron, ayer, por la tarde, en el partido estelar Arruti y Ermua contra Uriona y Deva; el encuentro había despertado, entre los aficionados a la cesta, mucho interés. Pero el desarrollo de la pelea no llegó a convencer, ya que desde los primeros momentos la pareja Uriona y Deva se impusieron a sus contrarios, los cuales, a pesar de las reacciones que tuvieron durante todo el partido, no pudieron contrarrestar el juego eficaz y potente de Arruti que, junto con su compañero y Ermua, que estuvo muy acertado, se llevaron el triunfo, por 35 a 26.

MENOS

VARIA

EN EL CAMPO DE DEPORTES DEL CLUB DE FÚTBOL BARCELONA

A consecuencia de la lluvia los encuentros que tenían que celebrarse en el campo de Deportes del Club de Fútbol Barcelona han tenido que suspenderse, y solamente se celebraron el partido de fútbol entre el Barcelona Juventud y el Club Deportivo Sarriá, encuentro que sólo se jugó media parte, ya que la lluvia impidió continuar el partido. En este tiempo el once azulgrana consiguió tres tantos por mediación de Cendra, que marcó dos, y Durán, uno; los contrarios no llegaron a marcar tanto alguno. En el campo de rugby el quince del Barcelona efectuó un partido de entrenamiento entre sus jugadores, y bajo la dirección de Baltasar. El partido de Hockey y las pruebas atléticas no llegaron a verificarse.

COMPANÍA TELEFÓNICA NACIONAL DE ESPAÑA

Convocatoria para operadores técnicos de automática del grupo complementario

Las Bases de esta Convocatoria, en que se cubrirán 40 plazas con el haber anual de 5.100 ptas, estarán expuestas en el vestíbulo de todas las Centrales de esta Compañía en España. Las instancias, escritas de puño y letra de los interesados, deberán ser dirigidas al señor secretario general de la Compañía y presentadas en la Inspección General, Valverde, n.º 2, planta 8, en días laborables y horas de oficinas, desde el 1.º al 15 de noviembre próximo.



EL AGUA FINA DIGESTIVA LA SODA MINERAL ESPAÑOLA

Es el agua nativa del famoso manantial de Verín (Galicia). FONTENOVA. Gaseosa, medicinal. Rica en fluor. Para beber sola o mezclada con otras bebidas, como agua de placer o de régimen y como soda deliciosa. Indicaciones: riñón, estómago, intestinos, hígado y vejiga.



Depositar: AUGUSTA, S. A. - Via Augusta, 10 - Teléfono 81552 - Barcelona

COMERCIO IDIOMAS

Academia Cots

TAQUI-MECANOGRAFIA DIBUJO

Central: Avenida Puerta del Angel, 38. - Sucursales urbanas: Ronda San Pablo, 51, y Aribau, 169 - Paris, 185

NAUTICA

El Balandro «SOPLA»

patroneado por R. Balcells, se adjudica la COPA DE LA FLOTA DIVISIONARIA DE BARCELONA

El Club Marítimo prepara la SEMANA NAUTICA

A pesar de la lluvia, el Club Marítimo de Barcelona efectuó la segunda regata de entrenamiento para embarcaciones de la clase «snipe» internacional...

Después de esta segunda prueba, la clasificación general es la siguiente: 1.º, «Sopla»; 2.º, «Peque»; 3.º, «Sorpresa»; 4.º, «Anchoa»; 5.º, «Miracruz»; 6.º, «Deogracia»; 7.º, «Flamenco»; 8.º, «Gemas»; y 9.º, «Tossa».

El Club Marítimo de Barcelona está organizando los preparativos de la Semana Náutica, que tendrá lugar en nuestra ciudad durante los días 19, 23 y 26 del mes que viene.

HOCKEY

TORNEO LOCAL DE TARRASA

Los partidos que debían de jugarse en esta ciudad correspondientes a la tercera jornada del Torneo Local se han tenido que suspender, a consecuencia de la lluvia que cayó durante toda la mañana.

Actos suspendidos

por la lluvia

El tiempo no quiso favorecer ayer los actos deportivos al aire libre. Los continuos chubascos que desencadenaron los elementos, y que no cesaron durante toda la jornada, obligó al aplazamiento de numerosos actos...

El festival de atletismo que como preparación al proyectado torneo de Campeones de la Federación Española, tenía que celebrarse en el Estadio de Montjuich, con un conjunto de pruebas muy interesantes, tuvo que ser aplazado.

El hockey no escapó a las «delicias» del tiempo, y los partidos correspondientes al Torneo local de Tarrasa tuvieron que suspenderse.

Otro tanto ocurrió con la anunciada regata de patines a vela, que tenía preparada el Club Natación Atlético y que quedaron aplazadas para fecha próxima.

El fútbol fue sin duda el más perjudicado, ya que fueron numerosos los encuentros de competición oficial que tuvieron que ser aplazados, unos antes de iniciarse, y otros suspendidos en pleno juego.

Y el festival anunciado en el nuevo Parque de Deportes del Club de Fútbol Barcelona quedó reducido a un primer tiempo del partido de fútbol, entre un equipo del Barcelona y otro del Juventud de Sarriá, que llegó a señalar tres a cero a favor del once azulgrana.

BOXEO

Mañana, en el Price,

la esperada revancha FERRER-LORENTE

Todavía se recuerda con emoción el desenlace que tuvo el último choque entre Ferrer y Lorente, en Olimpia, en el combate en que nuestro campeón venció por vía rápida a Lorente, aunque el fuera de combate vino algo tardío, toda vez que sólo faltaban un par de asaltos para finalizar la lucha...

tero del Price, veremos nuevamente cerrarse entre las doce cuerdas a ambos púgiles, y por el carácter de revancha es su choque una bella promesa de un interesante y emotivo combate...

El semifondo de tan magnífica velada lo integra el combate entre el magnífico estilista Micó, quien será enfrentado al batallador Huertas, y cuyo combate de técnicas opuestas, pues a la ciencia y elegancia de nuestro púgil, Huertas pondrá en juego su afán incansable de lucha...

Homenaje de la C.N.S. de Zaragoza al delegado regional de Trabajo de Barcelona

La Delegación Provincial de Sindicatos de Zaragoza ha querido rendir un homenaje al camarada Alfonso Elorduy, actualmente delegado regional del Trabajo en Barcelona, en recuerdo de los dos años en que tuvo bajo su mando los Sindicatos aragoneses.

Con este motivo se trasladaron de Zaragoza una comisión presidida por el secretario provincial sindical, camarada Campos, portadora de un magnífico álbum de cuero repujado, con la firma de todos los camaradas que colaboraron a los órdenes del homenajeado...

El acto tuvo lugar a las doce del mediodía de ayer, en el despacho del delegado regional, en presencia del secretario, señor Martínez, y de los jefes de Departamento señores González, Morón, y otros funcionarios.

El presidente de la Comisión, camarada Campos, entregó los obsequios, expresando el reconocimiento y el agradecimiento que sentía Zaragoza por el camarada Elorduy, cuya actuación frente a los Sindicatos aragoneses servirá de guía y de estímulo para los continuadores de su obra.

El camarada Elorduy, visiblemente emocionado, contestó con breves palabras de agradecimiento, resaltando la honradez y la camaradería que siempre había encontrado en Zaragoza, y gracias a las cuales pudo llevar felizmente su cometido, para bien de España y de su Caudillo Franco.

El delegado regional invitó a los delegados aragoneses a un vino de honor.

LIBROS Y REVISTAS

PROYECCIONES DIEDRICAS, ORTOGONALES Y SOMBRAS, por Enrique Bonet Minguet. (Unión Gráfica. — Valencia.)

Se trata de otro interesante tomo del estudio del dibujo, especialidad a la que con gran cariño y evidente conocimiento se ha dedicado el autor, profesor, como ya se ha dicho en anterior ocasión, de la Escuela Superior de Arte de San Carlos.

Concienzudo estudio este de las proyecciones diedricas ortogonales, el autor avalora sus mediculas exposiciones con 243 grabados, amén de otras 66 figuras que dedica exclusivamente a las sombras.

DE DANTZIG A SMOLENSKO, por Manuel Reverte. Prólogo de Francisco de Cossio. (Madrid.)

Admirable. Con esta sola palabra podría quedar resumida la opinión que nos merece el notable libro que acaba de publicar Manuel Reverte, el conocido periodista perteneciente a la redacción de ABC.

Indudablemente que la grandiosidad de los hechos, de los sensacionales acontecimientos que vive Europa desde septiembre de 1939, son motivos más que sobrados para mantener impresionada la atención del lector. Por fuerza ha de ser de todos esos sucesos y ha de sentir sobre su ánimo el peso agobiador de la responsabilidad histórica del actual trasguero mundial que juzgarán las generaciones futuras...

Posible es también que la deslumbradora evocación de tantos éxitos militares; el aterrador balance de nacionalidades, ejércitos y países desaparecidos; la certidumbre de que se asiste al hundimiento de un caduco sistema y al alumbramiento de un mundo mejor en que no podrán comer solamente los privilegiados, sino todo aquel que tenga derecho a la vida y pueda reclamar su puesto de lucha, de trabajo...

Es posible, decíamos, que al considerar todo esto — que sabiamente evoca este libro —; al tenerlo en cuenta, predisponga en favor de su lectura y sobre todo de su valoración. Admitamos este supuesto. Más al admitir esto, al dar por buena que semejante exposición sobre el ánimo del lector, le subyuga y admira, al reconocerle damos por sentado el mayor elogio que pueda hacerse al libro y, en consecuencia, al que lo ha escrito.

Por esto decíamos que con la afirmación de que se trataba de un libro admirable hacíamos el más cumplido elogio que podía dirigirse al libro y a Manuel Reverte.

Sólo un maestro de periodistas como el podía

AYER

FUERON REVISTADAS 4 BANDERAS DE CADETES Y 2 DE FLECHAS DEL F. DE J.

Ayer domingo, tuvo lugar en el paseo del Parque de Montjuich, la revista de cuatro Banderas de cadetes del Frente de Juventudes, con un total aproximado de cerca de 1,500 muchachos.

A las diez llegó el jefe provincial de Milicias, camarada Julio Pardo, el cual pasó revista a las formaciones, estacionadas a lo largo del paseo. A continuación las Centurias con sus guiones, desfilaron ante el camarada Pardo.

El mismo acto tuvo lugar más tarde en el Parque de la Ciudadela, donde fueron revistadas dos Banderas de Flechas del Frente de Juventudes.

hacer un libro admirable de entre el caos de partes, noticias y artículos que el conflicto actual ha desencadenado. Porque es todo un arte — adquirido por su larga práctica periodística — el haber sabido elegir los materiales precisos para ofrecer en un libro resumido — el autor les llama apuntes — toda la grandiosa campaña que se ha llevado a cabo desde Dantzig a Smolensko, sin que pierda un ápice esa grandiosidad y aun más bien resulte realzada.

TEATRO SELECTO. (Editorial Cisne. — Barcelona.)

Sucesivamente hemos venido recibiendo los volúmenes de esta notable colección teatral, que se han puesto a la venta en las últimas semanas.

El número 4 de los Especiales líricos, de los famosos autores Ramos de Castro y Carreño, contiene las tres conocidas obras La del manojito de rosas, Me llaman la premsida y La boda del señor Bringas, a las que precede una breve biografía de los citados autores.

Y los números 41, 42 y 43 de los ordinarios corresponden, respectivamente, a los títulos: La virtud sospechosa, de Jacinto Benavente; Margarita, Armando y su padre, de Enrique Jardiel Poncela, y Mosquita en Palacio, de Adolfo Torrado. Las tres obras demuestran una vez más la gran atención que la casa editora pone en esta colección que tanto favor parece merecer por parte del público. De Mosquita en Palacio, la comedia estrenada recientemente en Barcelona con tan favorable acogida, nos dicen que es la primera edición concedida por su autor.

La cubierta del número especial ha sido pintada por Aguado; las dos primeras de los números ordinarios por el malogrado Tomás, y la última se debe al pincel de Riera, artista tan en boga actualmente.

PASAN Y SE VAN, por Ricardo Baroja. (Editorial Juventud. Barcelona.)

De narración novelesca titula Ricardo Baroja su libro, y en verdad que el volumen que comentamos queda exactamente definido con tal calificativo.

Pasan y se van... Ese es el título del libro. Y tal es lo que hacen los distintos personajes que Ricardo Baroja va presentando a la curiosidad del lector. Se asemanan dichos personajes a un momento por las páginas, y la pluma del notable escritor los recoge y describe maravillosamente, llegando incluso a lograr que más que «leídas» sean «vistidas» sus figuras y comprendidos sus caracteres.

No hay casi trama novelesca ni parece que haga falta para lo que el escritor se propuso. Es un cúmulo de incidentes, un caleidoscopio de renovados sucesos lo que reúne en las páginas del libro, sucesos que apenas si guardan relación entre sí. Todo ello narrado en buena prosa castellana y expuesto con cierta exposición.

Pasan y se van, según se anuncia en la cubierta del libro, obtuvo el Premio Cervantes de 1935.

EL CONDE KOSTIA, por Víctor Cherbulez. (Editorial Cisne. — Barcelona.)

La conocida novela del famoso escritor francés que fuera el recreo de nuestras abuelas y madres, ha sido la obra elegida para figurar con el número 3 en la citada colección que, bajo el nombre de Biblioteca Cisne de Novelas Selectas, se ha puesto recientemente a la venta.

Juzgamos un acierto la incorporación a una colección moderna de estas viejas y tan leídas novelas que, sin duda, por su presentación esmerada y también por apartarse de la literatura detectivesca que tanto abunda en el mercado, ha de merecer excelente acogida, ya que viene a llenar un hueco que se advertía en las ediciones populares de nuestros días.

HORARIO de los noticiarios

alemanes en español por las emisoras alemanas



DE ONDAS CORTAS

Table with 4 columns: m, m, m, m. Rows: 16,89 = DJE, 20,75 = DZH, 28,45 = DZD, 31,38 = DJA; 19,63 = DJQ, 24,73 = DZE, 29,16 = DZC, 41,27 = DXM; 19,71 = X, 25,31 = DJP, 31,09 = DJW, 49,83 = DJC; 25,42 = DJZ, 31,22 = DXB.

Table with 4 columns: Hora local, Metros, Hora local, Metros. Rows: de 14.00 a 14.15 (16,89), de 16.30 a 16.45 (19,63 y 20,75), de 20.45 a 21.00 (19,63 y 41,27), de 22.00 a 22.15 (19,63 y 29,16), de 22.45 a 23.00 (41,27), de 22.59 a 23.02 (29,16), de 23.00 a 23.15 (25,31 y 31,22), de 23.03 a 23.15 (29,16).

DE ONDAS NORMALES

Table with 4 columns: m, KHZ, Emisoras, m, KHZ, Emisoras. Rows: 338,6, 886, ALPES, 278,6, 1077, BORDEAUX-LAFAYETTE; 470,2, 638, PRAGA, 1648, 182, ALLOUIS.

Table with 4 columns: Hora local, Metros, Hora local, Metros. Rows: de 14.45 a 15.00 (278,6 y 1648), de 17.30 a 18.30 (278,6 y 1648), de 18.30 a 18.45 (278,6 y 1648); de 20.45 a 21.00 (278,6 y 1648), de 21.30 a 21.45 (338,6 y 470,2), de 00.30 a 00.45 (338,6 y 470,2).

Informes: "ALEMANIA" - Alcalá, 42 - MADRID



2º SALON de la Moda Española. Gipula del "Coliseum".

Hoy, lunes, a las cinco de la tarde, presentarán sus Modelos las siguientes Casas:

- EL DIQUE FLOTANTE FERRER ARTIGAS LA INNOVACION PERTEGAZ, Manuel RODRIGUEZ, Pedro

Mañana, martes, día 30, a las cinco de la tarde:

- ARGON BASTIDA, Asunción CRIPPA LA FISICA MORELL, Manuel SANTA EULALIA

Arte y Técnica de RELOJERIA. SERVICIO COMPLETO DE RELOJERIA. PASEO DE GRACIA 6 (ESQ. CASPE)

VICHY CATALAN GRAN BALNEARIO. Caldas de Malavella (Gerona). Aguas minerales bicarbonatadas sódicas. Enfermedades del estómago, reumatismo, hígado, bazo, glucosuria, diabetes. Admón. Leuris, 126. Barcelona. - Teléfono 81308

SEGURA HNOS. Y C.ª MANTAS - TEJIDOS. Bruch, n.º 63 - Teléfono 12233

Gasógeno Balletbó Gas forestal PATENTADO. Declarado de interés nacional 48 años de experiencia. S. QUINTIN, 126 - Tel. 53523

Agentes en las principales capitales de la PENINSULA, BALEARES y MARRUECOS. Agentes en Cataluña: Granollers: Garag Baulenas Villafraanca: José Martí Bertrán Igualada: Ramón Solsena Reus: Nolla y Doménech Tarrasa: J. Biosca

BARACHOL. Contra la sarna. Evita enormes molestias y gastos. Superior a toda imitación. (APROBADO POR LA CENSURA SANITARIA N.º 150)

No circularán automóviles desde la tarde del sábado hasta el medio día del lunes

Serán precintados los de turismo de 18 HP. y los taxis que excedan de 15

ENTRARÁN EN VIGOR EL PRIMERO DE OCTUBRE

Como continuación a la circular número 26 de la Comisaría de Carburantes Líquidos, en la que se señalaba que las circunstancias imponían nuevas medidas de restricción, al objeto de reducir los consumos de carburantes de importación, esta Comisaría acuerda las siguientes disposiciones, que se pondrán en vigor a partir de primero de octubre próximo, y a los cuales precisa dar la máxima publicidad, para que lleguen a conocimiento del público en general.

Turismos (tarjetas A). — Seguirán los mismos cupos que en la actualidad para los vehículos de potencia hasta 18 HP., que son los únicos que quedan autorizados a circular.

Quedará prohibida la circulación de vehículos de turismo, tanto de particulares como oficiales, que consuman gasolina, por toda España, desde las catorce horas de los sábados hasta las catorce horas de los lunes, salvo los vehículos oficiales de cargo y representación, los cuales, para circular, habrán de ir provistos de permiso especial.

La Policía de Tráfico procederá a la detención de los contraventores, imponiéndose multas no inferiores a 500 ptas. a los ocupantes del vehículo y precintando éste por tiempo de tres meses.

Los vehículos que circulen por carretera quedarán aparcados en la localidad más próxima al lugar en que se encuentran en el momento de interrumpirse la circulación.

A los vehículos extranjeros que penetren en territorio español a partir de las catorce horas de los viernes se les advertirá que la circulación queda interrumpida para los turismos desde las catorce horas de los sábados.

A los vehículos provistos de gasógeno no se alcanza esta prohibición.

Taxímetros (tarjetas E). — Serán precintados, y, por tanto, habrán de dejar de circular, los vehículos de alquiler, con o sin taxímetro, cuya potencia sea superior a 18 HP., con excepción de los que sean portadores de gasógeno.

Los médicos con tarjeta E seguirán circulando.

Camiones (tarjetas G). — Los cupos de todas las categorías serán reducidos en un 30 por 100, tanto de gasolina como de gas-oil.

Omnibus (tarjetas H). — Se efectuará por las Juntas Provinciales un reajuste de los servicios en forma que se reduzca el mayor número de vehículos y se economice la mayor cantidad de gasolina y gas-oil, debiéndose considerar como límite en el consumo las cantidades consumidas en octubre de 1940 en esta clase de

tarjetas u otra menor si las reducciones ya establecidas permiten quedarse por debajo de aquella.

Como se establece en la circular anterior, las líneas de viajeros que enlacen puntos ya enlazados por ferrocarril sólo podrán circular con vehículos dotados de gasógenos.

Usos industriales (tarjetas I). — Las reducciones en esta clase de consumos serán las siguientes: Gasolina, reducción de los cupos en un 25 por 100; gas-oil, reducción de los cupos en un 25 por 100, fuel-oil, reducción de los cupos en un 75 por 100.

Usos agrícolas (tarjetas J). — Se revisarán los cupos concedidos a estas tarjetas, al objeto de evitar concesiones inoportunas.

Como las operaciones de recolección han debido terminar ya, se suprimirán los cupos a trilladoras y máquinas agrícolas destinadas a recolección.

Los consumos de estas tarjetas tendrán como límite el 75 por 100 del cupo concedido para el mes de octubre de 1940 en riegos y labores de preparación de tierras y siembra, o sea que sobre los cupos referidos del año anterior habrá de establecerse una reducción del 25 por 100.

Esta Comisaría insiste una vez más en la necesidad de conseguir la utilización del máximo de los carburantes de importación, suprimiendo toda clase de consumos superfluos, ya que cada día se aumentan las dificultades de importación, y es absolutamente imprescindible conseguir la reducción del consumo a cifras límites.

Advierte esta Comisaría a esa Junta Provincial que es de todo punto imposible hacer concesiones de cupos extraordinarios, debiendo, por lo tanto, denegar todas las peticiones que se hagan de esta clase.

Asimismo esta Comisaría debe advertir a las Juntas Provinciales:

Primero. — No se autorizará la circulación de vehículos de potencia superior a 18 HP., que deben ser precintados, por el hecho de que se reduzca su potencia encamisando o precintando los cilindros.

Segundo. — Los vehículos a los cuales se instalen gasógenos se les dotará de gasolina de acuerdo con lo que se señala en las circulares anteriores.

Tercero. — No se concederán tarjetas de aprovisionamiento a vehículos que, debiendo estar precintados, se transformen en omnibus o camiones, si no están provistos de gasógenos, ni aquellos que, habiendo poseído tarjeta A, se transformen en camiones.

Cuarto. — No se admitirán más peticiones para clasificar camiones en primera categoría, por haber pasado el plazo reglamentario.

TAURINAS

Nueva suspensión

A causa de la lluvia de ayer, fué suspendida la corrida de toros.

Patrocinada por el Capitán general y Gobernador militar, se dará, el miércoles, día 1.º de octubre, Fiesta del Caudillo, la gran corrida de toros a beneficio de la Asociación de Viudas y Huérfanos del Ejército de la Cuarta Región. Esta, que será presidida por las bellas señoritas de Kincdián, Mágica, Vidal Ribas y otras no menos distinguidas, promete constituir una solemnidad, ya que los elementos taurinos son de los que forman a la vanguardia del momento actual, y el ganado pertenece a las famosas ganaderías de don Juan Pedro Domecq y del Marqués de Albuera.

La plaza estará profusamente adornada, y una Banda Militar ejecutará un concierto y amenizará la fiesta, en unión de la Banda de la Cruz Roja.

Habrà rejoneo a cargo de los Caballeros en Plaza portuguesa Mascarenhas, padre e hijo, actuando Paquito en el primer toro, y padre e hijo en el último, estocando los seis restantes en lidia ordinaria, Villalta, Barrera y Bicuvenida.

Dado el fin benéfico que se persigue, no serán valederos para esta corrida los pases de favor ni los abonos.

La función tendrá lugar en la Monumental, a las cuatro y media.

ENTRONIZACIÓN DEL SAGRADO CORAZÓN

en el local del Frente de Juventudes del Distrito IX

Ayer, con gran solemnidad y con asistencia del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, se celebró, en el local del Frente de Juventudes del Distrito IX, la entronización en el mismo del Sagrado Corazón de Jesús, previa misa de comunión general celebrada en la parroquial iglesia de San Andrés. Fué padrino el camarada correa, quien dirigió a los concurrentes una breve y patriótica alocución.

Seguidamente, en el salón de actos se celebró un festival rítmico ginecástico, siendo muy celebrados por los asistentes los diversos ejercicios de conjunto presentados, terminando el acto matinal con el reparto de libros que, como premio, han correspondido a los ganadores del concurso de temas nacional-sindicalistas.

Por la tarde, el cuadro escénico de cadetes de dicho Distrito puso en escena, con gran justicia, las obras *El cuarto Mandamiento* y *la Casa de la fortuna*, siendo premiada la labor de los jóvenes actores con nutridos aplausos.

LA CONCENTRACIÓN DE EX CAUTIVOS

(Viene de la pág. 3.)

que es nervio y viscera de la Falange, dijo el camarada Correa, que este sentimiento es del todo vivo entre los ex Combatientes y los ex Cautivos. Se hallan, los unos a los otros, tan absolutamente ligados, que no se conciben separados. Yo sé que cada hora de cada día y cada minuto de cada hora, en las cárceles rojas, vuestro pensamiento se dirigía hacia el Glorioso Ejército Nacional en sus victoriosos avances. No había cárcel ni checa, a pesar de los regímenes de terror, donde no llegaran las noticias que presagiaban el triunfo de la España eterna. Nosotros, los que luchábamos a las órdenes de Franco, no os olvidábamos. Uno de los móviles que nos decidían a avanzar incansablemente sin tener en cuenta las fatigas de la marcha, era saber que había en cuantas ciudades conquistábamos, grupos de cautivos, hermanos nuestros, para los cuales una hora de retraso podía significar su muerte. (Grandes ovaciones.) Esta hermandad debe perdurar en el fondo de nuestros corazones, pues así nos lo exigen igualmente nuestros Caidos. Fe y sacrificio en nuestros actos y cuando se asome el desfallecimiento retengamos en nuestro recuerdo los presentes de los que todo lo dieron por Dios y por España.

Recordó luego las palabras de José Antonio cuando dijo que «España es una unidad de destino en lo universal». «Las puertas de la Falange se hallan abiertas de par en par. Todo el que se sienta con fe, patriotismo y disciplina y no tenga anhelos de medros personales e inconcebibles, puede venir. (Aplausos prolongados.) Pero a cuantos gusten de plataformas de antiguo régimen y precisen de vanidades ostentosas, éstos, a pesar del carnet que puedan mostrarnos, deben saber que los repudiamos. Se ha hablado mucho de depuraciones. Nuestra Falange no tapa faitas, sino que castiga al culpable. Nadie podrá demostrar nunca que amparamos al que peca. Y a los que nos niegan su colaboración arguyendo no hacerlo por no estar nosotros depurados, les preguntamos quién les ha depurado a ellos. Vengan, pues, a nosotros, los que quieran colaborar en los destinos de la Patria, pero los que no, por lo menos, que se callen.»

«Llevamos ya más de nueve meses de colaboración. Queda tanto por hacer, que si no tuviéramos fe en Dios y en España, diríamos que es imposible soportar la carga. En la Delegación de Ex Cautivos hay que sacar el venero. En esta veta que se forjó en el sacrificio y en el dolor hay un magnífico caudal. Pido que no se avergüence porque pueda decirse que ya no nos acordamos de los familiares de los Caidos, sino que debemos velar por ellos. Eso es lo que os impongo a todos en el año que empieza hoy.»

Finalizó el camarada Correa su brillante alocución pidiendo al Delegado Nacional lleve al Caudillo los aplausos y la adhesión incondicional de los ex Cautivos barceloneses. «A las órdenes del Caudillo con fe, patriotismo, disciplina y desinterés, como es característica fundamental en nuestra Falange.»

Dió los gritos de «¡Viva España!» «¡Arriba España!» y «¡Viva Franco!», que fueron entusiásticamente contestados, y el acto finalizó con la ejecución, por la Banda Municipal, del Himno Nacional, escuchado por el público puesto en pie y brazo en alto.

En el transcurso de todo el programa, integrado por obras de Mozart, Haydn, Grieg, Albéniz, Aulá y aFlia, fué dable

«NO QUEREMOS MAS QUE UNA COSA, LA GRANDEZA DE ESPAÑA.» FRANCO

Academia Hispano Francesa

AVENIDA PUERTA DEL ANGEL, 23 - Teléfono 11723
CULTURA GENERAL - COMERCIO
IDIOMAS - PERITAJE MERCANTIL
CLASES DISTINGUIDAS para JOVENES y SEÑORITAS

ARCAS SOLER

ESPECTACULOS

ESPAÑA FILMS
Estrena hoy en los cines
MIRIA REX RIALTO
EL CORREO DE LA EMPERATRIZ
por MARTA ABBA y LUIGI CARINI
(Versión española)
Una producción ATLANTICO

ALCAZAR
Últimos días de la comedia
DOS DOCENAS DE CLAVELES
Creación de LAURA PINILLOS y ARMANDO CALVO
Muy pronto, estreno de la comedia dramática, de JOSE OJEDA,
LO QUE DICE LA GENTE

Fémica
¡CLAMOROSO EXITO!

CHARLES VANEL
LIGEIA LAVVIN
VERA KORENE
BRIGADA SALVAJE
Una cinta de gran emoción

BOXEO - GRAN PRICE
Martes, día 30, a las diez de la noche
MICO - HUERTAS
FERRER - LLORENTE
General: Tres pesetas.

POLIORAMA **PACO MELGARES**
Martes, día 30, a las diez en punto de la noche
“LA CASA DE LA TROYA”

R O X Y
Miércoles, 1.º octubre
Inauguración variedades
Consulte CARTELERA

CINE PUBLI
De once mañana a una madrugada
Completa información mundial
LUCE UFA FOX
El Führer y el Duce recorren el Frente hasta las líneas de fuego
PAJAROS AZULES
Dibujo color Columbia
EL GRAN GALLO
Serie «Pandilla» M.G.M.
CANARIOS
Interesante documental UFA

PAPA VIOLON
GRAN TRIUNFO DE
AURORA REDONDO
y **VALERIANO LEON**
TEATRO BARCELONA

MANANA DIA 30
ESTRENO
PRESENTA
SU HERMANO
4 EL
SPELICULA DE LAS ESTRELLAS
Blanca de Silos
Blanca Luna
Luis Marquina
Eduardo Marquina

Cataluña
Continúa, desde las tres
Hoy, inauguración de la temporada
de grandes reestrenos
VIAJE DE NOVIOS
Por Theo Lingén y Paul Horbiger
ULTIMO NOTICARIO «UFA»
y
SE LLEVO MI CORAZON
(En español)
Por Jeanette Mac Donald
y L. Ayres

DOBLE CRIMEN MAGINOT EN LA LINEA
VICTOR FRANCK VERA KORENE
Espionaje, acción, dinamismo!
En un marco original, grandioso, impresionante!

COMEDIA
Ultimos días de la Compañía
DAVO - ALFAYATE
y del grandioso y rotundo éxito
LOS CHICOS CRECEN
Pronto, TINA GASCO y FERNANDO DE GRANADA en el estreno de los **QUINTERO TUYO Y MIO**

UN ALTO EN EL CAMINO.

SAVOY
PRENSA ANIMADA
Hoy, a las 11, sesión doble, con cambio de programa a las 12
SEMANA DE DIBUJOS
Popeye - Mickey Mouse
NOTICARIOS FOX y UFA
Nuevas informaciones de **La guerra en la U.R.S.S.**

ANUNCIOS OFICIALES

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Aviso a los Obligacionistas

A partir del día 1.º del mes de octubre próximo, se pagará el cupón n.º 50 de las obligaciones en circulación, efectuándose el pago en cualquiera de los bancos enumerados a continuación, o en sus Sucursales, Filiales o Agencias:

Madrid: Bancos Urquijo, Hispano Americano, Español de Crédito e Internacional Banking Corporation.

Barcelona: Banca Arnús Garí, S. A., Banca Marsans, S. A., Banco Hispano Colonial y Banco Urquijo Catalán.

Bilbao: Banco de Bilbao.

Oviedo: Banco Herrero.

San Sebastián: Banco Guipuzcoano.

La Coruña: Banco Pastor.

Santander: Banco Mercantil.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de efectuar los pagos (Decreto n.º 119 de la Junta de Defensa Nacional, Boletín Oficial del Estado de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir 5'22 ptas. por cupón, ya deducidos todos los impuestos. Madrid, 27 de septiembre de 1941. — El Consejo de Administración.

GRAN METROPOLITANO DE BARCELONA, S. A.

Atendido que algunos señores obligacionistas de esta Compañía no tuvieron conocimiento, en tiempo hábil, de la propuesta que les fué formulada para la modificación del cuadro de amortización y reducción del interés al 5 y 1/2 por 100, esta Sociedad ha acordado conceder un nuevo y último plazo, que finalizará el 31 de octubre próximo, para que los que así lo deseen manifiesten su conformidad, presentando los Títulos al estampillado, en las mismas condiciones publicadas en el anuncio de fecha 30 de abril pasado.

Los Establecimientos bancarios encargados del estampillado, son los siguientes:

En Barcelona: Sociedad Anónima Arnús-Garí; Banca Marsans, S. A.; Banco Hispano Colonial; Banco de Vizcaya; Soler y Torra Hermanos y Jover y Compañía.

En Madrid: Banco de Vizcaya y Soler y Torra Hermanos.

En Bilbao: Banco de Vizcaya.

Barcelona, 25 de septiembre de 1941. — La Dirección.

ENERGIA ELECTRICA DE CATALUÑA, S. A.

Se pone en conocimiento de los señores tenedores de las Obligaciones al 5 por 100, emitidas por esta Compañía en 11 de octubre de 1913, que el día 7 de octubre próximo, a las 11.30 horas de la mañana, en las Oficinas de la Sociedad, plaza de Cataluña, n.º 2, y ante el notario don Antonio Par Tusquets se verificarán los sorteos números 22, 23 y 24, correspondientes a los años 1939, 1940 y 1941, para la amortización de 436, 458 y 481 Ogligaciones, respectivamente, que, de acuerdo con el cuadro de amortización, corresponde ser amortizadas.

El sorteo se llevará a efecto por decenas completas y existiendo en circulación,

por amortizaciones anteriores, decenas incompletas, se considerará como amortización extraordinaria si se excede el número de Obligaciones que deben ser amortizadas. Barcelona, 27 de septiembre de 1941. — El Secretario general.

TRANVIAS DE BARCELONA, S. A.

Se pone en conocimiento de los señores poseedores de Carpetas provisionales de las Obligaciones al 5 1/2 por 100, emisión 24 de febrero de 1941, de esta Sociedad, que a partir del día 30 del corriente podrán presentar las referidas Carpetas provisionales en los mismos establecimientos bancarios donde efectuar la suscripción, para canjearlas por Títulos definitivos.

Barcelona 23 de septiembre de 1941. — La Dirección.

TRANVIAS DE BARCELONA, S. A.

Venciendo en 30 de septiembre próximo el cupón n.º 2 de las obligaciones al 5 1/2 por 100, emisión 24 de febrero de 1941, de esta Sociedad, se pone en conocimiento de los señores tenedores de las mismas, que el pago del expresado cupón quedará abierto desde dicho día, a razón de 6'875 ptas por cupón, deduciendo 1'5125 ptas. por los impuestos del Tesoro, en las siguientes casas de banca:

En Barcelona: S. A. Arnús-Garí y Banca Marsans, S. A.

En Madrid: Banco Internacional de Industria y Comercio y Banco de Vizcaya.

En Bilbao: Banco de Vizcaya.

En Valencia: Banco de Vizcaya.

Barcelona, 25 de septiembre de 1941. — La Dirección.

GRAN METROPOLITANO DE BARCELONA, S. A.

Venciendo el próximo día 1.º de octubre el cupón correspondiente al trimestre actual, de las Obligaciones de esta Compañía, emisiones 1922 y 1925, convertidas al 5 y 1/2 por 100, se previene a los señores obligacionistas que en la citada fecha quedará abierto el pago a razón de 6'875 ptas., con deducción de 1'7625 ptas. por impuestos legales, en los siguientes Establecimientos bancarios:

En Barcelona: S. A. Arnús-Garí.

En Madrid: Banco de Vizcaya.

En Bilbao: Banco de Vizcaya.

El pago se efectuará a los Títulos estampillados (cuya presentación es indispensable), señalándolo por medio de un cajetín que así lo indique en el cuerpo de los mismos, ya que dentro del próximo trimestre será substituída la hoja de cupones hasta hoy adherida a dichos Títulos, por otra nueva.

Barcelona, 25 de septiembre de 1941. — La Dirección.

FOMENTO DE OBRAS Y CONSTRUCCIONES, S. A.

Con arreglo a los requisitos legales establecidos y en las casas de Banca de los señores Hijos de F. Mas Sardá y señores Soler y Torra Hermanos, se hará efectivo el cupón de los títulos de rendimiento fijo de esta Sociedad, vencimiento 1.º de octubre próximo.

Barcelona, 25 de septiembre de 1941. — Por acuerdo del Consejo de Administración, el Secretario, Tomás Riera y Sans.

REVISTA DE ESPECTACULOS

Acerca de las VARIEDADES

Tengo aquí, encima de mi mesa, un librito que desde hace algún tiempo no había yo alimentado el afán de leer por segunda vez. ¿Su título? Hélo aquí: La danza y el cuplet, publicado con motivo de un extraordinario festival de variedades — ¿cuándo se dejará de decir variedad? — que se celebrara en el desaparecido teatro Eldorado. Y yo quiero ahora, tras de la melancólica evocación que tales páginas en mi suscitaban, recordar las palabras de una popular cancionista, Pilar Alonso, para poner de relieve su clarividencia.

En su íntima convicción, no vaciló en escribir con encantadora sencillez: «¿Que las variedades se terminan? ¿Creo que no se terminan ni se terminarán ¿Por que van a terminar? ¿Por qué hay este desconcierto económico, debido a las exigencias de artistas, empresas, autores y público (que todos tenemos por que lavarnos las manos)?»

Resurgir ento de las variedades? No dudamos de que se levantarán de su actual postración, hija de una serie de factores que en contra suya semejan haberse dado cita. Situación áspera, difícil, por cierto. Es preciso, para auxiliario a tiempo, que quienes dedican sus afanes a ese género teatral sientan la responsabilidad de su labor. Quiérese decir, hablando en plata, que olviden resquemores y dejen para mejor ocasión las ansias — por tantos conceptos lamentables — de imponer a cada paso tiranías artísticas de sensible arraigo.

Es imprescindible, asimismo, que cada cual, dentro de la diversa modalidad que acoge el susodicho género, procure imprimir a su trabajo el sello de la más elegante discreción interpretativa, cerrando bajo siete llaves el consabido amaramiento de las improvisaciones y de tener sólo en cuenta los gustos del público de las alturas. — R. M.

TEATROS

ALCAZAR

En este salón se presentó la Compañía de comedias de Armando Calvo. Lo hizo con la obra intitulada Dos docenas de clavetes, original de los señores Benedetti y Cadenas.

Según rezaban los carteles, dicha producción alcanza, en Madrid, un elevado número de representaciones. No nos lo explicamos. Porque la verdad es que, desde la punta al cuento, casi nada acontece en ella que despierte el interés del público. El mismo diálogo, que a veces avalora graciosamente los asuntos de algunas comedias intrascendentes, acusa notoria endeblez, tanto teatral como literaria.

BARCELONA

De nuevo actúan en este teatro los inimitables artistas Aurora Redondo y Valeriano León, a quienes nuestro público les distingue siempre con su fervida admiración.

Reaparecieron con el estreno de Papá Violón, tragicomedia de don Luis Fernández de Sevilla. Trátese, desde luego, de una obra hecha a la medida de las cualidades de ambos artistas. Quiérase decir que para Aurora Redondo le fué escrito un papel de ingenua, lleno de esa bondad y ese candor que hace de algunas personas seres de incomparable simpatía, y que a Valeriano León se le reservó un personaje que, si bien penetra a veces en lo grotesco, reviste no flojo aire de humanidad.

TELON ADENTRO

En el teatro Alcázar, donde actúa la compañía de Armando Calvo y Laura Pinillos, se estrenará muy en breve la comedia dramática, original de don José Ojeda que lleva por título Lo que dice la gente. Se trata, según nuestras noticias, de una obra dramática, sentimental y humana, que su autor ha concedido las primicias de su estreno al público de Barcelona.

CINES

CAPITOLIO y La Hispania Tobis ha METROPOLI

dado a conocer en estos salones la versión cinematográfica que la editora argentina Lumiton ha realizado de la comedia de Enrique Jardiel Poncela, Margarita, Armando y su padre. Aparte los reparos de orden moral que la conocida comedia ofrece, ésta, en su adaptación a la pantalla, es merecedora de sinceros elogios, demostrando no sólo que el cine argentino sigue su marcha ascendente, sino también — una vez más — que una buena obra teatral puede ser cantera de perfectas realizaciones cinematográficas. Así lo ha comprendido el director Francisco Mugica, que ha sabido trasladar a esta película toda la gracia y aguda ironía de la obra de Jardiel, subrayando adecuadamente el matiz sentimental de sus escenas emotivas. La cinta está presentada con elegante suntuosidad y cuenta con un elenco interpretativo de primer orden. De éste destaca la pareja central, integrada por Mecha Ortiz y Ernesto Raquen, que dan la nota justa a las reacciones de sus personajes. Del resto del reparto merece señalarse especialmente la labor de Florencia Parravicini, desaparecido actor de carácter, conocido ya de nuestro público por su gran creación en La vida es un tango.

FEMINA

Otra producción francesa, distribuida por Internacional Films, ha sido estrenada en este local para inauguración de la temporada. La brigada salvaje — que ése es el título de la cinta en cuestión — nos sitúa, en sus comienzos, en la Rusia de los Zares, donde asistimos a una intriga pasional, en la que andan mezclados altos jefes del Ejército, en el domicilio de uno de los cuales es asesinada la esposa de un general. Y cuando éste quiere consumar su venganza, estalla la guerra, que exige el concurso y el sacrificio de todos por la Patria. Y es en el desierto, tras la derrota de las huestes d' Nicolás II, cuando los móviles y las circunstancias del crimen encuentran su esclarecimiento, devolviendo la paz al espíritu de quienes conservaron latente, a lo largo de los años, la herida del que juzgaron deshonra y escarnio.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATROS

ALCAZAR. Tarde, 8.30; noche, 10.45. Últimos días de Dos docenas de clavetes, por la Compañía de Laura Pinillos y Armando Calvo. Butacas desde 4 ptas. — Pronto, estreno de la comedia de José Ojeda, Lo que dice la gente.

BARCELONA. T. 43754. Compañía Aurora Redondo-Valeriano León. Hoy y mañana, 8.30 y 10.15 Colosal éxito de risa: Papá Violón. Tragicomedia de Fernández de Sevilla.

COMEDIA. T. 43472. Compañía Davó-Alfayate. Última semana de actuación. Hoy, 8.30 y 10.15: El formidable éxito Los chicos crecen maravillosa interpretación. — Pronto, presentación de la gran compañía Tina Gasco y Fernando de Granada, con el estreno de los Quinteros Tuyc y mío.

COMICO. Siete últimos días. 8.15 tarde, 8.30 noche. El negocio redondo. El éxito de la temporada — Miércoles, tarde y noche, grandiosas funciones con motivo de las 400 y 401 representaciones de El negocio redondo — Jueves Bomeaje a las tiples y vicetiples.

NUEVO. Tarde, 4.30, butacas 2 ptas. El cantor del arriero y La vida alegre. Noche, 10.15: 12ª semana del éxito nunca visto El desfile del amor, por Daniel Mirret.

OLIMPIA. Hoy, 10.30 noche. ¡Exito clamoroso! Rancho Grande. ¡Las más dulces melodías... entre guitarras y canciones! ¡Última semana, para dar paso a la preparación de la magna temporada de Circo Espectacular!

ALONDRA. Noticiario. Dibujos Popeye. Muchachos que estudian. Fuego en el Océano.

AMERICA. Vuelo nocturno. Código secreto.

ASTORIA. Tarde, a las 4; noche, a las 10:

Noticiario. Documental en las vueltas. La isla de las vueltas.

AVENIDA. Continua de 3.45 a 12.30: Cantiga. Noticiario Fox. Se llevó mi corazón.

BOSQUE y PRINCIPAL. Continua de 9.30 a 12.30: Estrella de Río, en español. Archivo secreto de la Policía de Nueva-York. Cómica.

CAPITOLIO. Continua de 3.30 a 12.30: Margarita Armando y su padre, en español. Cogido en la trampa. Noticiario Luce.

CATALUÑA. Continua desde las 3 Hoy, inauguración de la temporada de grandes estrenos: Se llevó mi corazón, en español. Viaje de novios, y último Noticiario Ufa. Precios: Preferencia, 2 ptas; general, 1'45.

CHILE. Ramón Lescoat. El compaño del diablo. Noticiarios Fox y Ufa.

DORADO. Se llevó mi corazón Manolénka, y Noticiario Ufa.

EDEN. Hoy en la pantalla: Señales en la noche, y La hiena. En escena: Cuadro de jotas aragonesas, Juana Sarín, Carmen Cebrián. Y éxito de los 5 Méndez.

ESLAVA. Paz en la guerra Código secreto.

ESPAÑOL. Manolénka, por Lina Yegros. Oro Poncio. Noticiario, y Cómica.

EMPORIO y ORIENTE. Sequoia. Sangre gitana.

EXCELSIOR. Hoy, con tinua de 4 a 12.30. Fuego en el Océano.

La estrella de Río, por La Jana. Noticiario Fox.

FANTASIO. Gran éxito: 100.000 dólares.

FEMINA. Tarde, 4 a 8; noche, 10.15, numerada. Exito grandioso de Brigada salvaje, con Charles Vanel.

GOYA. Se llevó mi corazón. Al este de Borneo. Noticiario, y Dibujos.

GLORIA. Tarde, a las 4, continua: Cantiga. Esposa anónima. Noticiario.

INTIMO. Rumba. Búscame una novia. Noticiario.

IRIS. Morena Clara, y Nobleza baturra.

METROPOLI. Tarde, de 4 a 6; noche, a las 10: Margarita, Armando y su padre, en español. Cogido en la trampa. Noticiario Luce.

MIRIA. Estreno de El correo de la emperatriz, versión española. Señales en la noche, reestreno. Noticiario Ufa. Dibujos en color.

MISTRAL. Noticiarios Fox y Ufa. El consejero del rey Manolénka.

NURIA. ¿Qué vale el dinero? Cuatro amigos. Noticiario Fox.

PALACIO DEL CINEMA. Continua desde las 3. Últimos Noticiarios Ufa y Fox. La estrella de Río, y El misterio de Mr Wong, todo en español.

PLAZA. Hoy, continua de 4 a 12.30: La estrella de Río, por La Jana. Fuego en el Océano. Último Noticiario Fox.

PUBLI. Continua desde 11 mañana. Noticiarios Luce, Ufa y Fox. Pa-

La anécdota, en manos de un buen director como Marcel L'Herbier, cortado en las lides cinematográficas, pudo desarrollarse con mayor vivacidad y buen ritmo. Pero la pintura minuciosa de los personajes y de sus luchas interiores parece haber absorbido la atención del realizador, en perjuicio de la agilidad del film, restándole por ello amenidad e interés. Este, sin embargo, prende nuevamente en el público, cerca del desenlace, cuando en la incógnita argumental iniciase la explicación insospechada.

Protagonizan esta cinta, con acierto, Charles Vanel, Vera Korene, Roger Duchesne y Lisette Lanvin.

ASTORI

Los temas de la pasada guerra europea siguen dando fuego a los estudios cinematográficos, aunque justo es reconocer que el que ha dado origen a La isla de las vueltas — cinta francesa presentada por Exclusivas Helios Films — no ofrece, ni en su parte espectacular ni en su núcleo dramático, novedad de alguna trascendencia. Un conflicto conyugal, en el que la psicología de las figuras queda un tanto desvaída e imprecisa, constituye el núcleo de la trama, resuelta en los últimos fotogramas de una manera harto rápida y convencional. Lo mejor del film es la interpretación de Pierre Renoir, siempre ponderado en su intensa expresión, y la de Marcelle Chantal, actriz de fina belleza y sobresalientes recursos emotivos. Nos bien vistis primeros planos sobresalen del conjunto fotográfico de la película, que, en este aspecto, adolece también de falta de luminosidad y relieve. El doblaje en español, discreto.

E. F.

NOTICARIO DE ACTUALIDAD

Amablemente invitados por Internacional Films, asistimos, ayer por la mañana, en el cine Fémina, a la proyección privada del film nacional Escuadrilla, editado por Productores Asociados, S. A. Esta película, que había sido seleccionada para su presentación en la Biennial de Venecia, pero que no pudo llegar a tiempo para participar en el certamen, constituye un canto a la aviación española y de ella daremos amplia noticia cuando tenga lugar su estreno público. Con todo, anticipamos a nuestros lectores que se trata de una producción realizada con propiedad hasta hoy no lograda en el cine nacional, habiendo merecido diversos aplausos al terminar su proyección. Asistieron a éstas representaciones de nuestras autoridades.

En California ha sido inaugurado otro cine dedicado exclusivamente a la proyección de películas mudas. Con éste son ya dos los locales especializados en esa clase de programas. En uno de ellos han sido exhibidos últimamente los films Intolerancia, de Griffith, y Los tres mosqueteros, interpretado por Douglas Fairbanks (padre).

En Torbellino, película que está dirigiendo Luis Marquina en Trilla Orpheu, de Barcelona, para Cifesa Producción, protagonizada por la conocidísima Estrellita Castro, tendremos ocasión de oír unas nuevas y bellas canciones de corte andaluz creadas ex profesamente para esta cinta y para su protagonista. Los títulos de las canciones son: Pre-gones; Lola, la de los brillantes; y Laurel. La letra de las mismas es de Rafael de León y la música del popular maestro Quiroga.

Mañana será presentada en el Fantasio la superproducción Cifesa, Su hermano y él. Su argumento y diálogos han sido escritos expresamente por el poeta Eduardo Marquina, cuidando de la dirección Luis Marquina, uno de nuestros mejores realizadores cinematográficos. El reparto está integrado totalmente por primeras figuras de la pantalla española. Antonio Vico, Blanca de Silos, Manuel Luna, Enrique Guitari, Concha Catalá, Manuel González, Carmen Carbonell, Pablo Hidalgo, Mariana Larrabeiti y Antonio Riquelme, todos ellos de sobra conocidos de nuestro público, aparecen juntos en esta gran comedia que, por ello, ha merecido ser llamada «la película de las estrellas».

¿HA PENSADO USTED

cuánto papel tenido por inútil se arroja diariamente a la basura? Sin embargo puede ser su limosna a los asilados de la Casa Provincial de Caridad.

CASA ORO
PLAZA CATALUÑA, 9 - TEL. 20126

RELOJES PORTUSACH
Pje. S. José, D. 3 5 5 4 Condal
EL MEJOR SERVICIO DE RELOJERÍA

CARBONES máx. cal. para calef., ind. y uso domést. Notific. a los Sres. clientes y público hagan sus pedidos antes 20 oct., para su mayor comodidad, de 3 a 5. Teléfono 83957. Avenida Generalísimo Franco, 434, 2.º, 1.ª — Señores Pons.

ARTICULOS JARDIN
Camas doradas
Muebles tubo acero
Muebles cirugía
Balmes. 2 : Barcelona

INSTITUTO FRANCÉS DE BARCELONA
Provenza. 325 - Teléfono 77496

Apertura del LICEO FRANCÉS (Colegio), el viernes, día 3 de octubre, a las 9 de la mañana

El INSTITUTO FRANCÉS reanudarà sus clases nocturnas el miércoles, 15 de octubre, a las 7 de la tarde

TOROS MONUMENTAL
Miércoles, 1.º de octubre de 1941. Tarde, a las cuatro y media

MAGNIFICA CORRIDA DE TOROS
A beneficio de la Asociación de Viudas y Huérfanos del Ejército de la Cuarta Región

8 hermosos y bravos toros 8
2 de Juan Pedro Domecq y 6 de Albayda

Los dos primeros serán rejoneados por los Caballeros en Plaza portugueses

MASCARENHAS, padre e hijo
y los seis restantes, en lidia ordinaria, estoqueados por **VILLALTA, BARRERA y BIENVENIDA**

No tendrán validez los pases y los abonos. Entrada general, 6 ptas. Se despachan localidades en el Gobierno Militar, Casino Militar y taquillas de la Empresa.

CLUB TEBOL. Todos los días tarde y noche, té selecto, con espectáculo Orquestas Mirras de Sobré y Quinteto Swing de la Boot, de Madrid. En la pista: Carmen Romero, eminente bailarina. Reservado el derecho de admisión.

EMPORIUM. (Mintaner, 4.) Salón de té-baile. Todos los días, 6 tarde 10.30 noche: Orquesta Ramón Evaristo. Salida de teatros.

EL MOLINO (Paralelo.) Tarde y noche. Inauguración de temporada. Grandes debuts. Bella Marujita. Carmen Cuenca. Salida de teatros.

FRONTON BARCELONA. Matinal: Gorriti-Chacala contra Tomás-Barrera. Tarde: Ereno II-Ereno I contra Antón-Ezquerria. Noche: Ibaibarriaga-Ilurri contra Echarri-Eenaarro.

FRONTON CONDAL Hoy, tarde: Baracaldo-Ereno contra Zaballide-Chinurri. Noche, formidable partido: Jauregui I-Quintana II contra Prudent-Pedrin I.

FRONTON NOVEDADES. Tarde: Zurutuza-Lizarralde contra Irún-Ermua. Noche, gran partido: Gamba-Baspartido contra Vergara-Guara.

Anuncios económicos

CASAMIENTOS Marcés, Suc. Badia S. Pablo, 86 pral. 1.ª

FERDIDA. Ayer, en la Estación de Francia, extravió una maleta que contenía ropa y documentación. Se hará su devolución a Virves de Montserrat, 453, bajas.

DIVERSIONES VARIAS

CANODROMO BARCELONA. (Carretera de Sarril.) Todas las tardes de 5 tarde a 1 madrugada. Grandes carreras Tranvías 14, 60 y Tren de Sarril.

HOY HACE AÑOS A LA PATRONA DE SEGOVIA le son otorgados por el JEFE DEL ESTADO honores de CAPITAN GENERAL

EL MINISTRO DEL EJERCITO, QUE ASISTIO AL XXV ANIVERSARIO DE LA CORONACION DE LA VIRGEN DE LA FUENCISCLA, FUE PORTADOR DEL DECRETO

“Con los datos facilitados por Roosevelt y Churchill no hay medio de establecer una base para la reconstrucción de Europa”

Vichy, 28. — En unas declaraciones hechas ante los representantes de la prensa extranjera, el secretario de la vicepresidencia, Benoit Mechin, ha afirmado que la repetición de las vicisitudes francesas no servirá sino para causar nuevas desgracias a la nación.

Ha dicho Benoit Mechin

Y Alemania en el marco europeo. Lo definitivo no es la firma de acuerdos concretos, pero la posibilidad de resolver los problemas francoalemanes representa ya de por sí un progreso.

SIRIA INDEPENDIENTE...

A reserva de las restricciones impuestas por el estado de guerra Londres, 28. — El general Catroux, jefe de las fuerzas «francesas libres» en Levante, ha declarado la independencia de Siria.

3 lanchas rápidas soviéticas hundidas

Berlin, 28. — Cuatro lanchas rápidas soviéticas han intentado atacar a un convoy militar alemán a la entrada del golfo de Riga, pero fracasaron en su intento por la reacción de las unidades de guerra alemanas, y tres de las lanchas fueron hundidas.

Opiniones de Knox Cree que la Ley de Neutralidad «sirve de estorbo a Norteamérica»

Hamilton (Bermudas), 28. — El secretario de Marina de los Estados Unidos, Knox, que se encuentra inspeccionando las bases navales norteamericanas en las Bermudas, ha declarado que dichas instalaciones serán en el Atlántico las de mayor importancia, si se hace excepción de las de Groenlandia e Islandia.

OTROS COMUNICADOS OFICIALES

ALEMÁN

Cuartel General del Führer, 28. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: «En el frente del cerco de Leningrado, las baterías pesadas del Ejército del Reich han disparado con éxito sobre los barcos de guerra soviéticos que se encontraban en el litoral sur de la referida isla el día 26 de septiembre. Un crucero ha sido incendiado.

ITALIANO

Roma, 28. — Comunicado oficial del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas: «En África del Norte se ha registrado actividad artillera en los diferentes sectores del Ejército de tierra. Tres aviones enemigos han sido derribados por nuestra DCA en el curso de ataques aéreos enemigos sobre Bardia y Benghasi. Otro avión enemigo fué derribado por un aparato italiano que realizaba un vuelo de reconocimiento sobre Kufra.

INGLESES

Londres, 28. — Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: «Poca actividad aérea enemiga se ha registrado sobre la Gran Bretaña durante la pasada noche. Fueron lanzadas bombas en algunos puntos al este de Inglaterra, pero sólo ocasionaron ligeros daños y no hay que lamentar víctimas.»

SEPTIEMBRE 29 1936

El día 24 de julio de 1936, una semana después de producirse el Glorioso Movimiento Salvador de la Nación, se creó en Burgos el primer órgano de Gobierno de la España auténtica, el cual recibió el nombre de Junta de Defensa Nacional.

Lo que publica el BOLETÍN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid, 28. — El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia del Gobierno. — Orden por la que se disponen los ceses del presidente y presidente suplente del Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas de Las Palmas y el nombramiento para sustituirle a don José Baldeón Silva, que venía desempeñando el cargo de presidente suplente, en el que cesa.

DEL EXTREMO ORIENTE

Las fuerzas chinas continuamente batidas por las tropas japonesas

Shanghai, 28. — Un comunicado del Alto Mando japonés anuncia que las tropas que entraron el sábado en Chan-Cha, la capital de la provincia de Hunan, han dispersado a los últimos restos de fuerzas chinas que defendían el cuartel General del Noveno Ejército de Chang-Kai-Check.

Shanghai, 28. — Un comunicado del Alto Mando japonés anuncia que las tropas que entraron el sábado en Chan-Cha, la capital de la provincia de Hunan, han dispersado a los últimos restos de fuerzas chinas que defendían el cuartel General del Noveno Ejército de Chang-Kai-Check.

Un mensaje del presidente Hacha

Praga, 28. — El presidente Hacha ha enviado al protector adjunto del Reich un mensaje en el que, en nombre del Gobierno, declara que está dispuesto a colaborar con las autoridades alemanas en todos los terrenos.

EL “NEWCASTLE” con averías

Boston, 28. — El crucero británico «Newcastle» ha llegado al puerto de Boston, donde será reparado. — Efe.

Viaje fatigoso y duro del ministro de Italia en Teherán Las autoridades militares rusas lo detuvieron

Roma, 28. — El ministro de Italia en Teherán, Petrucci, ha llegado a la frontera turca con el personal de su Legación y los miembros de la colonia italiana. Su viaje ha durado seis días, a través de todo el territorio iraní ocupado por las tropas soviéticas, y ha sido muy fatigoso y duro.

Segovia, 28. — El ministro del Ejército llegó a las once de la mañana para asistir a la ceremonia religiosa que había de celebrarse con motivo de la fiesta principal de la Virgen de la Fuenciscla, patrona de Segovia, de cuya cofradía es hermano mayor el general Varela.

INFORMACION NACIONAL

Lluvia torrencial. — Comunicaciones interrumpidas.

Castellón de la Plana, 28. — Ha quedado interrumpido el servicio en el ferrocarril del Norte a causa de la lluvia torrencial que comenzó esta madrugada, y que ha producido el desbordamiento del río entre Torreblanca y Vinaroz, quedando levantado un trozo de la vía. — Cifra.

Rogativas por la División Azul

Cartagena, 28. — La S. F. de F. E. T. y de las J. O. N. S. ha organizado la celebración de varias misas en las iglesias de la localidad para rogar por la División Azul. La primera se dijo esta mañana y a ella asistieron los familiares de los voluntarios cartageneros. Las demás misas se dirán mañana y el día primero, fiesta del Caudillo. — Cifra.

El proyecto de canalización del río Lucena

Castellón de la Plana, 28. — Por la División Hidráulica del Júcar ha sido informado favorablemente el proyecto y planos de canalización de las aguas del río Lucena. La parte que pasa por la población se cubrirá con bóveda. Se construirán dos lavaderos públicos. El riego, en el término de Alcora, quedará asegurado de esta forma en las épocas críticas de las sequías estivales. Dentro de breves días se remitirá el proyecto al Ministerio de Obras Públicas para su aprobación. — Cifra.

NOTICIAS BREVES DEL EXTRANJERO

Lisboa, 28. — El jefe del Gobierno portugués ha recibido a lord Halifax, embajador británico en Washington, que se encuentra de paso en la capital portuguesa. — Efe.